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A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utea 52. az.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sz. 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.
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politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

■*»»

A vasút.
Jó, gyors és olcsó vasúti összeköttetés 

nélkül nincs gazdasági haladás. A vasút 
a gazdasági élet vérkeringése, amely táplál, 
éltet, erősít.

Negyven évvel ezelőtt még apró. el­
maradott helyeket városokká emeltek, el­
hagyatott vidékeket benépesítettek, parla­
gon heverő mezőket a kultúrának meg­
hódítottak a vasutak. Sokan emlékeznek 
még Nagykanizsa, Szombathely negyven­
öt ven év előtti képére. Akkor apró, sáros, 
piszkos fészkek, ma teljesen modern váro­
sok. Uj életet adott nekik a forgalom.

Zalaegerszeg, a vármegye székhelye, csak 
évtizedek múlva jutott vasúthoz, mert 
annak idején, amikor a déli vasutat épí­
tették, az érdemes kupaktanács nem volt 
hajlandó a legkisebb áldozatra. Féltek a 
város fejei, hogy olcsó lesz a csizma, ha 
a vasút behozhatja a bécsi portékát.

Később azután rengeteg áldozatok árán 
kellett megszerezni a vicinálist s a fővonal­
tól talán mindörökre elestünk.

Legalább a vicinális összeköttetése éso
menetrendje felelne meg a város igényei­
nek. De olyan menetrendet és összekötte­
tést kaptunk, hogy van is, nincs is vas­
műnk. Isten háta mögötti helyzetünkön 
nem sokat változtatott a vasút, mert akár­
melyik világ táj felé valóságos expedícióba 
kerül, amig a fővonalakat elérjük. Zala- 
szentiván hét kilométer a \árostól, mégis 
messzebb van, mint Nagykanizsától, meit 
míg onnét egy óra és nyolc perc alatt 
Zaiaszeutivánra er a vonat, Zalaegerszegig

l
egy óra és harmincöt percre van az utas­
nak szüksége. Ez pedig nem mese. Le- 
bizonyítható a menetrendből.

A közlekedés mizériái kiterjednek a 
Buba—Csáktornyái vasútra is.

Az összeköttetés javítása érdekében már 
minden illetékes faktor tett lépéseket. Fel­
írtak, deputációztak. Eredménye nem lett. 
Hogy miért nem, azt addig még semmi­
féle " furfauggal nem lehetett felderíteni. 
Senki sem tudta még megmagyarázni, bog) 
miért kell az utasnak itt ott órákig \am>, 
mikor a vicinális kiindulandó pontján 
összeköttetésekre várni nem kell. M.éi^ 
kell éppen hajnalban elindulni a urnát 
nak, mikor elindulhatna akár kél oraval

később, mégis nagyon jókor érkeznék a 
csatlakozó pontokhoz. Hát ez magasabb 
közlekedési tudomány lehet, amely nem 
tűr ellentmondást. Törvényei örökérvényüek, 
amelyeknek a jámbor közönség köteles 
magát alávetni.

A közvélemény azonban felzúdul s újra 
sürgeti a jobb közlekedést. Most a város 
próbálkozik a vasúttal megküzdeni.

Főispánunk a város ügyeit minden té­
ren is tápol ja. Közben járt a kormánynál 
a lovassági laktanya s a felsőkereskedelmi 
iskola érdekében. A képviselőtestület te­
hát úgy gondolta, hogy a sok kérelemhez 
csatol még egyet kettőt, amelyeknek köz­
vetítésére szintén a főispánt kéri meg. 
Újra szóba hozta a vasúti mizériákat, 
amelyek már régóta gyötörnek bennünket.

Zalaegerszeg egyike az ország azon 
városainak, amelyek a főbb vasúti vona­
lak kiépítésekor elhanyagoltalak. így 
kezdi a városi képviselőtestület által át­
nyújtott memorandum s folytatja avval, 
amit fentebb néhány szóval vázoltunk: 
hogy a Zalaegerszegtől Zalaszentivánig ter­
jedő hét kilométeres útvonalon milyen 
keserves a közlekedés. A vonat nagy bú­
san elindul Zalaegerszegről, de a kisfalud! 
fütőháznál, két 'kilométerre a szentivani 
állomástól, szuszogva megáll.

A fütőház elhelyezését néhai boldogult 
Baross Gábor miniszter Ítélte meg leg­
jobban, amikor a vasút megnyílásán ná­
lunk járt. Egyszerűen azt kérdezte, hogy 
ki volt az a................ &ki ezt az abszur­
dumot építette? Nem felelt rá senki. Nem 
érezte magát bűnösnek senki. Pedig sokan 
voltak a bűnösök, akik a f ütő házat szűk­
ké b 1 ű s ég ü k k e 1 kitoltak a varosból.

Hát most ott áll a mezők közepén egy 
teljesen céltalan állomás a fűtő ti azzal, amel) 
előtt ide-oda toljaic a nyomorult pasaséit.

A város tehát első sorban azt kéri, 
hogy a fütőházat hozzák be Zalaegerszegre, 
ami a vasútra is előnnyel járná, mert nem 
kellene a mozdonyokat Kisfaludról Zala- 
poőrszemre és vissza üresen járatni, nemÖ K Ö
kellene egy felesleges állomást fenntartani 
s a személyzet mindenesetre jobban erezne 
magát a varosban, mint a mező közepén.

A város által beterjesztett kérvény ez­
után a csatlakozások kellemetlenségeiről 
g a közlekedés elégtelen voltáról beszél.

A vasút megnyitása idején Csáktornya 
és Boba között három vonat közlekedett 
naponként, Később a harmadikat beszün­
tették s maradt a hajnali és esti vonat. 
Akinek tehát Zalaegerszegen dolga akad, 
hajnalban bejöhet s este hazamehet. De 
ha félórai dolga van is, itt kell töltenie 
az egész napot. így van a város is a 
vidékkel. Csak természetes, hogy ilyen 
összeköttetés és közlekedés mellett a köze­
lebbi vidék a vasutat nem használja.

Időlegesen használhatna az is, ha a 
Boba felől délután 2 óra 27 perckor ér­
kező s a Csáktornyáról 6 óra 10 perc­
kor induló tehervouathoz személykocsit 
csatolnának.

A város motorkocsikat is kér arra az 
esetre, ha a közlekedés javítása máskép 
lehetséges nem volna. Részünkről abban 
a véleményben vagyunk, hogy a Zala­
egerszeg Zalaszentiván közti forgalmat 
motorkocsikkal lehetne legjobban lebonyo­
lítani s ezekkel lehetne megszabadítani 
legkönnyebben az utasokat a várakozás 
kellemetlenségeitől. A legnagyobb baj az, 
hogy a déli vasút éjszakai vonalaihoz 
összeköttetésünk nincs. A vicinális éjszaka 
nem közlekedik, az utas tehat kénytelen 
kocsin, vagy sokszor gyalog a városba 
jönni. Egy motorkocsi mindezeknek elejét 
vehetné.

De felmerült még egy egészséges terv 
is. A helyiérdekű vasutat Oil ár állomás­
tól kezdve úgy kellene vezetni, hogy az 
Zalaszentivánon keresztül közlekedjék Zala­
egerszeggel. Ezzel az után teljesen meg 
volna oldva a kérdés. Nem volna az áru­
forgalomnak a déli vasút fele való lebo- 
nyolítása olyan körülményes és lassú, mint 
most s a déli vasúton Zalaszentivánon át 
Boba felé igyekvő utasoknak nem kellene 
Kisfaludig másfél kilométert utazniok csak 
azért, hogy ott újra kiszálljanak s másfél 
órácskát várjanak, amíg a Csáktornyái vonat 
lassan beballag.

Hogy mennyi bajnak okozója ez a sze­
rencsétlen állapot, mi sem illusztrálja job­
ban, mint az ipari vállalatoknak Zala­
egerszegtől való idegenkedése. A varos 
vezetősége már többször megkísérelte, hogy 
valami gyáralapítót édesgessen ide. A varos 
a legmesszebb menő áldozatoktól sem ide­
genkedik. De amint bármilyen vállalkozó

Mai számunk 12 oldal.
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meglátja a »philloxéra vasutat«, ahogy a 
néphumor elkeresztelte, azonnal megszalad. 
Ez rá nézve vaggononként 14 korona vesz­
teséget jelent, ezt pedig a mai túlhajtott 
verseny mellett egy vallalat sem bírja el. 
Ugyancsak 14 koronával drágítja a phil­
loxéra a Zalaegerszegre hozott árukat, amit 
természetesen a fogyasztónak kell megfizetni,

Van is vasutunk, nincs is. Aki vaggon- 
rakományokat szállít, az igyekszik Zala- 
szentivánon rakodni. Aki hozat, annak 
sokszor jobban kifizeti magát a tengelyen 
való behozatal.

Szóba került még a vasúti állomás előtti 
tér szűk volta is. Aki egyszer ott járt, 
annak nem kell leirni, hogy milyen keser­
ves állapot uralkodik a mi állomásunkon. 
Amikor a bérkocsik, postakocsi, szállító- 
szekerek összetorlódnak, életveszedelemmel 
lehet csak kijutni a tömkelegből. Csoda, 
hogy a kocsik bele nem fordulnak a töl­
tésről az árokba. Bent az állomáson barát­
ságos félhomály uralkodik s a szűk váró­
termekben összezsúfolódnak az utasok.

De ezek kisebb bajok. A fődolog a köz­
lekedés javítása s a begymögötti helyzet­
ből való kibontakozás.

Főispánunk a legnagyobb hálára kötelezi 
a várost, ha ezeknek a viszonyoknak a 
javítását kieszközli. De nem csak a varos 
forgalma, hanem egy nagy vidék, sőt vár­
megyei érdekek fűződnek aboz, hogy végre 
valahára illetékes helyen is meghallgassak 
a mi örökös panaszunkat.

Szóharc.
Az ország házában újra megindult a szóára­

dat, amely meg akar akadályozni minden békés 
munkálkodást, mert árulástól félti a hazát.

A parlamentarizmus legnagyobb betegsége, a
.1.11 . .ÍL-W.A.JI--------1... ill’..... ...................
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Steve Brodie esete.
Zöldi Marcival — a főhadnagyból lett cigány­

prímással — üldögéltünk a Café Bouievaro 
terrace-án. Valamit kellene csinálni, mert ez így 
unalmas. Hát gyerünk a színházba. Úgy emlék­
szem vasárnap volt. Elindultunk a Boweryn, 
közben kifürkésztük a színházak reklámjait. Egy 
óriási plakát hirdette a Peoples Theater szen­
zációs darabját. A brooklyni hidat ábrázolta e 
kép, amint egy viharos éjszakán egy ember ég 
felé emelt karokkal ugrik le a hídról a 80 láb- 
nvi mélységbe, az alant hömpölyögve hullámzó 
East river habjai közé. A szöveg pedig ilyesmi volt:

Steve Brodie.
Színmű 3 felvonásban.
Irta: Steve Brodie.
— Ez furcsa, mondja Zöld Marci. Egy ember 

aki darabot ir önmagáról.
— Ezt megnézzük, mondom én és bementünk 

a színházba. Zsúfolásig volt. A karzatok ropog­
tak a sokaság alatt. A szomszédunk, egy jóra­
való yankee, szóval tartott bennünket, amig az 
előadás megkezdődött.

— Tudja polgártárs, ez a Steve Brodie szeren­
csés ember. Leugrott a világ legmagasabb hid- 
járól és semmi baja sem esett. Fogadásból, vagy 
tán nem is annyira fogadásból, mint elkeseredés­
ből. Na de kezdődik a darab, majd meglátják.

És elkezdődött az előadás. Úgy, ahogy leját-

szólásszahadság mérges kelevénye újra pusztít, 
megint csak kifakadt. Félelmes betegség ez, 
amely sorvasztja a népszabadságot a szabadság 
szent nevében.

És hivatkoznak a nemzetre jobbról is, balról 
is. Pedig a nemzetnek van legkisebb köze az 
egész nagy színjátékhoz. A nemzet nem ilyennek 
óhajtja az ő parlamentjét, amely tombol, lármáz, 
gorombáskodik, spanyol lovagi tornákat sceníroz, 
az ország szekerét pedig bennhagyja a kátyú­
ban, sőt még azt is félre taszigáija, aki szíve­
sen húzná.

Ha igy néz ki a magas politika, ahogyan mi 
azt messziről látjuk, akkor előbb utóbb csak- 
ugvan bele kell abba csömörleni a nemzetnek, 
amelynek nevében a komédiát csinálják. Mert 
úgy látjuk mi azt innét alulról, hogy eltűnt az 
önzetlenség, a komolyság, a haza javára való 
munkálkodás; de felébredtek a szenvedői} ek és 
úrrá lettek azok felett, akiket a közbizalom 
azért küldött a parlamentbe, hogy félretéve 
minden haragot és gyülölséget, önzést és sze­
mélyes indolatot, a köz javára dolgozzanak.

Hogy miért kell minden közérdekű kérdést 
pártpolitikai szempontból felfogni és tárgyalni ; 
miért kell mindig azt tekinteni, hogy ki csinál 
meg valamit s nem azt, hogy mit csinál, azt az 
a nemzet, amelyre napról-napra hivatkoznak az 
urak, megérteni bizony nem tudja.

A politikailag éretlen vidéki agy, amely a 
magasabb szempontokat természetesen nem képes 
felfogni, sehogysem képes megérteni, miért le­
gyen szabad tizenöt-busz embernek a parlament 
munkaképességét megakadályozni a nemzet ne­
vében? Nem szükséges Tisza pártinak sem 
lennie annak, aki tagadja, hogy egy kis csoport 
pusztán személyes indokokból, hatalmi törek­
vésből, pártpolitikából, népszerűség-hajhászásból, 
vagy ki tudja minő indokból megakadályozhat 
minden józan törekvést.

A képviselők a nemzet válogatott színe java, 
legalább úgy hisszük mi, akiket ott fönn nemzet­
nek hívnak. Tehát okos fők. Nem hihetik azt 
el, hogy a parlamentnek úgy kell szervezve 
lennie, hogy annak egy kis töredékétől függjön 
a kormány s az ország sorsa. Nem! Ezt nem 
hihetik el. Hiszen ez oda vezetne, hogy a kisebb­
ség kezében legyen a hatalom, ami pedig a 
parlamentárizmus alapelvének egyenes tagadása. 
A kormánynak a kisebbség akaratához kellene 
alkalmazkodnia s annak kegyét keresnie.

A parlamentben a többség akaratának érvé­
nyesülnie kell. A parlament arra való, hogy a 
nemzet sorsát intézze, tanácskozzék és törvé

□veket hozzon. A házszabály pedig arra való, 
U,try a parlament tanácskozásait és munkássá­
gát szabályozza, nem azért, hogy h-h-üet,-nne 
tegye. Miután pedig a mostam házszabály en­
nem alkalmas, meg kell változtatni. így okos­
kodik egv politikát ián választó, aki azonnali 
semmit sem ért a magasabb szempontokhoz.

A nemzet apostolai azt mondják, hogy a ház­
szabály hatalmas fegyver, amellyel a hatalom 
túlkapásaival szembe lehet szállant. Igaz ehet. 
De az is bizonyos, hogy azt a fegyvert a hata­
lom is felhasználhatja. Húsz embert Könnyebb 
kapni, mint háromszázat s mi lenne akkor, ha húsz 
reakcionáritis megobstruálna háromszáz hazafit. 
Akkor üthetnénk a fejünket s az utókor elitél­
hetné azokat, a kiknek nem jutott eszükbe 
alkalmas időben okosabb szabályokról gondos­
kodni.

A nemzet csak azt látja, azt tudja, hogy azok 
a házszabályok, amelyekkel ex-lexbe lehet ker­
getni az országot, amelyek az agyonbeszélés 
manővereit lehetővé teszik, változtatásra szóim­
nak. A korlátozás mérvét, módját és határait a 
nemzet érdekei szabják meg. Ezek felett tanács­
kozzék a sok honatya és érvényesítse meggyő­
ződését minden tehetségével. A merev ellenállás
— a szükkörű választó polgári felfogás szerint
— érthetetlen.

A nemzetnek mindegy, akár Tisza István, 
akár Kossuth Ferenc vagy Ugrón Gábor, sőt 
Rakovszkv István csinálja meg a revisiót, csak 
jól csinálja meg. De hogy revisió kell, az bizo­
nyos.

Szánalmas mosollyal néznek le a magas poli­
tika urai az ilyetén-képpen gondolkodó ma­
gyarra. Hiszen hazaáruló, szegény feje. Öntudat­
lanul, butaságból, felsőbb nyomás folytan árulja 
el a hazát, de mégis hazaáruló, mert nem hiszi 
el, hogy az obsírukc'ó táborában van Magyar- 
ország, mint egykor Radetzkyéban Ausztria.

Tehát nézz felfelé magyar nemzet: nemde te 
vagy-e az, amely olyan sokat beszél, csak azért, 
hogy ne tegyen egyebet?

Az bizonyos, hogy a vidéki közvéleményt, 
még a legerősebb ellenzéki szellemmel telített 
helyen is, teljesen hidegen hagyja a „nagy nem­
zeti küzdelem.“ Hiszen megszoktuk már az 
obstrukciókat, a kormányok bukását, az ex- 
lexet. Úgy el tudjuk messziről nézni az ország 
arénáját, mintha semmi közünk sem volna 
hozzá; mintha nem is a mi bőrünkre menne a 
hecc. Az urak dolga az, nem a választóé, aki 
sokféle bajainak orvoslását várná felülről és kap 
helyette szóáradatot. Lám ilyen önző a voks.

1904. november 13.

szották, a nép pedig tombolt a tetszéstől és hívta 
a szerzőt, aki nem jöttt. Az volt a meséje, hogy 
két legény szeretett egy lányt. Steve Brodie a 
hős és egy Watkins nevű vörös milliomos. Brodie 
persze szegény ember volt. A leány azonban 
mégis az ő felesége lett és nyitottak egy kis 
sörcsarnokot a Boweryn. A vörös, aki buszút 
esküdött, a szomszédban nyitott egy konkurrens 
korcsmát és olcsóbban merte a sört is meg a

;vebort is, csakhogy szerencsés vetélytársát tön! 
tegye. Nem bánta, ha rá is megy az egyik milliója. 
Brodie nagyon elkeseredett. Beállít a vetéiy- 
társához és férfiasán oda szól neki.

— Alkudjunk szomszéd. Mit akar velem?
— Váljon el a feleségétől. Egyebet nem akart.
— Inkább beleugrom az East folyóba a 

Brooklyn hídról, szólt Brodie.
Emez kapott rajta.
— Tudja mit szomszéd ? Ugorj ék le a hídról. Ha 

élve jön ki, ezüst dollárokkal padlóztatom ki 
ezt a korcsmát és mindenestül magának adum, 
továbbá ígérem, hogy nem állok többé útjába. 
Fia pedig belehal az ugrásba, hát testálja rám 
a feleségét.

— Áll az alkui És ezzel a tenyerébe csapott 
vetélytársának. Tanukat hívtak, szerződést kö­
töttek és éjjeli kőt órakor neki indultak a híd­
nak. Viharos, csúnya éjszaka volt. Egy kis hajó 
várt a hid alatt, a közepénél. Brodie odaért, 
azok biztatták. A rendőr azonban észrevette a 
dolgot és éppen mikor Brodie a korlátra lépett, 
megragadta a vállalkozó ifjút. Brodie melibevágta 
a rendőrt, föikuszott a korlátra, ég felé emelte

kezeit és ugrott, a levegőt hasította, lebukott a 
vízbe és percek múltak el, mikor feljött a fel­
színre megint. Megrázta fejét és úszott a hajó 
felé. Fölvették és haza mentek. Brodm megfizette 
az árát a boldogságának. Másnap a tápok rend­
kívüli kiadásban mesékéit el a csodás, ívu-iel­
lenséggel határos kalandot és egész Amerika 
csodájára járt az ezüst dollárokkal k ipád‘ózott 
csarnoknak.

A színház igazgatója pedig fölhasználva a nép­
szerűségét, fölkérte Brodiat, ívjon a kamntijaro,. 
Három hónapig mindig azt játszották a Peoples 
színházban, Brodie pedig egy tél eV alatt több­
szörös milliomos és országos hős lett.

Felvonás közökben a nép a szerzői hívta, de 
a rendező mindig kénytelen volt kijelenteni, hogy 
a korcsmában igen sok dolga vau a szerzőnek, 
tollát nem jelenhetik meg, hanem akik látni 
akarják, azok fáradjanak át színház után, a túlsó 
utca sarkán vau a sörcsarnoka.

Ergó Zöldi Marcival elmentünk a Brodie 
korcsmájába. A nemzeti hős leültetett bennünket 

és egy saját aláírása arcképet tett elénk ; egész­
ségünkre kívánta a sört s azzal tovább állt, hogy 
másokkal is megtegye ezt a kis műveletet.

Ez a Brodie egy személyben tükrözi vissza az egész 
amerikai humbugot. Betartotta azt az amerikai 
apai tanácsot, amit minden apa elmond a fiának:

— Fiam, iparkodj becsületes utón meggazda­
godni, de ha így nem sikerül, mindenképpen 
iparkodj meggazdagodni.

Szebenyei József.

i / 1
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el<%ít5 ki az átkos kormány ellen folyta­
tót; hare, neki még egyéb is kellene.

Amn elég hogy a kormányok sorra buknak? 
Hiszen minden ellenzéki képviselőt kormány- 
buktatás vegett választanak s ahány minisztert 
nyugdíjba kerget, ahány javaslatnak a nyakát 
szegi, ugyanannyi babérkoszorú illeti.

nyél a nagyközség kérvényével együtt a minisz­
terhez fel terjesztette.

Megyei élet.
A közigazgatási bizottság november havi ülé­

sét Hertelendy Ferenc főispán elnöklésével f. 
hó 8-án* tartotta.

Az alispánt, vármegyei t. főorvosi és állat­
orvosi havi jelentések felolvastálván, a bizottság 
azokat tudomásul vette.

Az alispán előterjesztésére — tekintettel a 
közel múltban Kotornál előfordult árvíz vesze­
delemre — nevezett község védelmére a Mura 
szabályozása tárgyában a bizottság a helyszíni 
szemlét f. hó ?4-re elrendelte s arra az alispán 
elnöklése alatt Deák Miháy, Eperjesy Sándor 
és Ziegler Kálmán bizottsági tagokat küldi ki 
s a tárgyalásra meghívja az államépítészeti hi­
vatal főnökét, a járási főszolgabírót, a déli vasút, 
folyammérnöki hivatal képviselőit, valamint az 
érdekelt Kotor és Murakeresztur községek elöl­
járóságait.

Alsórajkról ragályos betegség bejelentése alkal­
mával a községben két héten beiül sem a járás- 
orvos, sem a körorvos nem jelentek meg: miért 
is ez ügyben a bizottság a vizsgálatot elrendelte.

A pákái körorvosnak kézi gyógyszertár hasz­
nálatát a bizottság engedélyezte.

Nagykanizsa és Zalaegerszeg r. t. városoknak 
az új szabályzat által előirt ügykezelése meg­
vizsgáltál van, a vizsgálat alkalmával felmerült 
hiányok pótlása végett a hiányjegyzéket mind­
egeik városnak a bizottság megküldi.

Az államépítészeti hivatal főnökének jelentése 
szerint az állami és törvényhatósági közutak 
állapota október hóban kielégítő volt; csakis a 
ki nem épített avagy nem kavicsolt és a Mura 
és Dráva árvizétől elborított útszakaszok voltak 
rosszabb állapotban; ezen hiányokat a szára­
zabb idő beálltával az utszemélyzet helyrehozza. 
Az októoerben előfordult árvizek egyes állami 
és trvh. utakon is okoztak károkat, Így a mura- 
szerdahelyi hid alapozási munkálatainál, a pécs— 
varasdi állami közúton Letenye környékén, a 
pozsony—varasdi állami közúton Alsólendva és 
Muraszerdahely között és egyéb útszakaszokon. 
Habár a viz ezen útszakaszokon nagy volt, 
aránylag csekély kárt okozott.

A folyamatban levő építkezések: a pécs 
varasdi állami utón 3 hid javítása; a székes- 
fehérvár—gráci állami közúton Kupolásnál 24 
toiyó-meter hosszú támfal építése; a Nagykanizsa 
tapolcai állami közúton a 74 számú kőhíd javí­
tása ; a pozsony—varasdi állami közúton az 53 
és 66 számú hidak javítása; a csesztreg—ramó- 
csai trvh. közúton a 10, 13, 14 és 15 sz. régi 
átereszek helyett betoncsöveket helyeztek; a
sormás—molnárti trvh. közúton a 
javítása; a Nagykanizsa-—pacsai

12 sz. fahíd 
trvh. közút

4—44 km. és a nagykanizsa—zákányi trvh. 
közúton 1.4—2.3 km. közt a bazalt fedanyagot 
hengerezték.

A miniszter a zalaszentmihályi iskolának évi 
200 K államsegélyt, a zaiaujlaki, bodorfái, len- 
tii r. k. és hosszufalui közs. iskolának második 
korpótlékot, a náprátfai r. k. iskolának első 
korpótlékot tett foiyóvá, miről a bizottság érde­
kelt községeket értesíti.

A novai r. k. hitközség kérvényét államsegély 
elnyerése tárgyában a bizottság a miniszterhez 
pártolólag terjeszti fel.

Börzönce község kérvénye az iskolai alap- 
vagyont képező fák eladása tárgyában vélemé­
nyezés végett a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

A veszprémi egyházmegyei főhatóság válasza 
a bókaházai második tanítói állás ügyében fel­
olvastatván, figyelemmel a felhozott indokokra, 
az iskola fen tartó közönségnek 1905 év hosszáig 
halasztás engedélyeztetik

A Csáktornyái állami elemi iskola 1903/4 évi 
számadása kiigazítás céljából visszaküldetik, a 
királylaki állami iskola 1903/4 évi számadása 
megvizsgálás végett kiadatik a pénzügy igazgató­
ság mellé rendelt számvevőségnek, a kotor! 
községi iskola 1903 évű számadása az iskola 
alap vagyonáról megvizsgáltatván, jóváhagyva a 
községnek visszaküldetik.

Az arácsi és alsóörsi ev. ref. tanítói válasz­
tás az államsegély folyósítása végett a mi nisz- 
terhez felterjesztetik.

Kir. tanfelügyelőnek jelentése a drávaóhidi és 
édeskuti iskolázásnak megindított államosítása cél­
jából újbóli felvétele tárgyában tudomásul véte­
tett.

A bánokszentgyörgyi községi iskola 3 ik tan­
terme ügyében felvett jegyzőkönyvet a közgyű­
lés azzal vette tudomásul, hogy az iskola fen- 
tartó közönség a 3-ik tanterem felállításának 
tervét és költségvetését állapítsa meg, s az épít­
kezést a tavasszal felelősség terhe mellett kezdje 
meg.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogal­
mazó karnál szeptember végén hátralékban volt 
3.387, októberben beérkezett 4.009 s így elin­
tézés alá került 7.369 ügydarab, melyből októ­
berben feldolgoztak 4 512 dbot s igy októberi 
végén hátrálékban maradt 2.884 ügydarab; az 
irodánál szeptember végén hátrálékban volt 
876, októberban leírásra kiadatott 4.512, össze­
sen 5.384 ügydarab, amelyből októberban leír­
tak és expediáltak 4.317 ügydarabot s igy 
október végén hátrálékban maradt 1.077 ügy­
darab.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint a 
vármegye területén a folyó óv tiz hónapjában 
állami adóban befolyt 3,322.863 K 10 f, mely 
a múlt év hason szakában befolyt 2,061.656 K 
86 f-rel szemben 1,261.206 K 24 f többlet be­
fizetést tüntet fel. Leírtak ez év tiz hónapjában 
egyenes adóban 228.844 K 54 f-t, hadmentes­
ségi díjban 6.427 K 60 f-t. Fizetési halasztást 
október hóban 13 esetben engedélyeztek, ideig­
lenes házadómentességet pedig 57 esetben. — A 
kataszteri nyilvántartásnál a folyó év tiz hónap­
jában hatóságok és magánosok 3900 birtok­
változási esetet jelentettek be, melyekből 
3.744-et keresztülvezettek, 156 a kataszteri bir­
tokíveken keresztül vezetetlen maradt.

olvastatott a pécsi posta- és távirda igazgató­
ság átirata, melyben közli azokat a feltételeket, 
amelyek mellett a kereskedelemügyi miniszter 
Zalaegerszeg és Zala lövő között távirda össze ­
köttetést létesítene. Az átirat a járási főszolga­
bírónak kiadatik, hogy az érdekeltekkel a tárgya­
lást indítsa meg s annak eredményéről teg\ en 
jelentést.

Kir. tanfelügyelő — jelentése szerint - ezen 
időszakban jelen volt a muraközi tanítói jáiás- 
kör Perlakon tartott közgyűlésén, mely alka­
lom bóí meglátogatta az ottani iparos-tanonc 
iskolát. Továbbá meglátogatta _ az orehovieai, 
bucsuszentiászlói és a legújabban megnyitott 
szoboticai állami, a gellénházi és pöiöskei köz­
ségi, a döhrétei, nagylengyel!, csácsi, zalaszent- 
iváni, petőhenyei, szentandrási, sándorházai, bu- 
csai, iickói r. k. s a bucsuszentiászlói izr. isko­
lát. A döhrétei, szentandrási és bucsai nem 
képesített tanítók elmozdítása iránt az egyház­
megyéi főhatóságokat megkereste. Meglátogatta 
a sümegi községi felső népiskolát. Sümegen az 
elöljáróság felkérésére a sümegi népoktatási tan­
intézetek és kisdedvédelem államosításának irá­
nyító alapulveit megtárgyalta s ennek ere m

Közegészségügy.
Dr Háry István vármegyei tiszti főorvos a 

vármegye területén október hóban előfordult 
közegészségügyi állapotról s egyéb, a közegész­
ségügyet érdeklőkről a következő jelentést ter­
jesztette be a közigazgatási bizottság novemberi 
üléséhez.

Az időjárás általában hűvös volt, bő csapa­
dékkal.

A felnőttek és gyermekek közegészsége rosszab­
bodott, nemcsak azért, mert a légző és emésztő 
szervek hurutja nagyobb számban képezte a 
gyógykezelés tárgyat, hanem azért is, meit a 
gyermekek között járványosán és szórványosan 
előfordult kanyaró, vörheny, roncsoló toroklob 
miatti megbetegedések száma, viszonyítva a múlt 
havihoz, megkétszereződött.

A fertőző bántalmak közül roncsoló toroklob­
ban beteg volt 47, gyógyult 30, meghalt 10, 
ápolás alatt maradt 7; hasihagy mázban beteg 
volt 29, gyógyult 11, meghalt 3, ápolás alatt 
maradt 15; kanyaróban beteg volt 121, gyó­
gyult 100, meghalt 4, ápolás alatt maradt 17;

vörhenyben beteg volt 187, gyógyult 107, meg­
halt 17, ápolás alatt maradt 43.

Rendőri boncolást 4 esetben teljesítettek, me­
lyeknél a halál legközelebbi okát szívszélhüdés, 
agy szél hiidés és roncsoló toroklob képezte.

Hullaszende előfordult 7-szer, súlyos sértést 
5-öt jelentettek be.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, ezek kö­
zül 2 magát agyonlőtte, 1 pedig üterét elvágta.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 
egyén esett áldozatává és pedig 2 vízbe fűlt, 1 
véletlen megégett.

Veszettség gyanújában levő eb Muraszentmár- 
tonban 2 egyént mart meg, kiket gyógykezelés 
végett Budapestre a »Pasteur« intézetbe szállí­
tottak.

Hét éven aluli korban elhalt gyermekek kö­
zül orvosi kezelésben nem részesült 45. Az első­
fokú hatóságok e miatt 20 elmarasztaló, 11 fel­
mentő végzést hoztak, a többiekre nézve pedig 
a megfelelő tárgyalások még befejezést nem 
nyertek.

A járási és községi tiszti orvosok 65 község 
megvizsgálásáról terjesztették be a megfelelő 
jegyzőkönyveket.

E hónap folyamán közegészségi szempontból 
megvizsgáltam Zalaegerszegen a vágóhidat, pék­
műhelyeket, szikvizgyárakat és ellenőriztem a 
zalaapátii vörheny járvány miatt hatósági intéz­
kedések végrehajtását.

Vármegyénk október havi közgazdasági
állapota.

Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó 
a vármegye október havi közgazdasági állapotá­
ról a közigazgatási bizottság november havi ülé­
sén a kővetkező jelentést olvasta fel :

Az elmúlt hónapban enyhe idő váltakozott 
gyakori esőzéssel és a nedves szeptember hóra 
(13 esős napon 95 m/m csapadék) ismét nedves 
október következett, a mennyiben 8 esős napon 
106 m/m eső zavarta az oly fontos őszi vetési 
munkálatokat. Szokatlan nagy mennyiség esett 
le az október hó 8—11-diki időszakban, a mi­
dőn 86 m/m eső folytán egy egész hétig szüne­
telt a mezei munka. Ezen gyakori rendellenes 
időjárás folytán számos nehézséggel küzdöttek a 
gazdák a szüretelési munkálatok befejezésénél, a 
burgonya, répa, és tengeri beszedésénél és a 
talaj lágy állapota miatt a vetési munkálatok 
folytatásánál, melyek nemcsak későbben voltak 
kezdhetők, hanem későbben is végeztettek be 
ez idén, mint normális őszi időjárásban.

Mindezek dacára a hónap vége felé és a folyó 
november hó elején beállt kedvező időben a 
vetések fejlődése teljesen kielégítő, sőt a korai 
rozsok máris tűlbuják. A nyári hosszas száraz­
ság által annyira károsított tengeri termésnek 
beszedése folyamán kitűnt, hogy különösen a 
kései tengeri vetések hozama csak a szokott 
termésnek leiét teszi ki, a korábban és jó föl­
dekbe vetett tengeri vetéseknél pedig legalább 
is egy harmadrész terméssel kevesebb lett, mint 
tavaly és ezen termésnek cgyliarmada azonfelül 
másodosztályú a minőségben.

A száraz időszak után beállt augusztusi 
esők a burgonyánál azon szokatlan jelenséget 
okozták, hogy a burgonya újra fejlődésnek in­
dult és sok apró burgonyát hozott a szárazság 
előtt már kifejlődött burgonya rovására, a mely­
ből kifolyólag a kései fajtáknál gyakori az úgy­
nevezett bábás burgonya. Mig a termés mennyi­
sége kielégítőnek nevezhető, addig a minőség 
részint nagy viz és csekély keményítő tartalom, 
részint a sok szeptemberi eső után bekövetke­
zett rohamos rothadás következtében nagyon 
hiányos, ügy hogy a kellő elővigyázat elmulasz­
tása esetén a rothadási processus máris a bur­
gonyának jelentékeny részét megsemmisítette és 
sok gazdaságban csakis a leggondosabb elbánás 
és gyors feletetés mellett lehet azt értékesíteni. 
Sőt még a vetőmag megmentése is kétségessé 
válik a későbben szedett burgonyáknál.

Ezen sajnos körülmény különösen az amugyis 
kedvezőtlen helyzetben levő szegényebb néposz­
tályt sújtja, mely a silány tengeri termés és a 
gyenge gabona termésre nézve a burgonyára 
fokozottabb mértékben van utalva.

A takarmány és a cukorrépa termésnek ered­
ménye is igen változó ezidén, de mégis még 
tűrhetőbb, mint ezt a nyáron sejtettük. Korai 
vetések mélyen mivolt talajokban kielégítették a 
gazdát, szárazabb fekvésekben a későn vetett 
rópafélók azonban aprók maradtak.
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A vahás-és közoktatásügyi miniszterhez inté­
zett kérvény hangsúlyozza, hogy Zalaegerszegen 
azn t oly magas a pótadó, mert a város jöve­
delmének nagy részét felemésztik az iskolák, 
la ven kint 20 -30 ezer koronát költ Zalaegerszeg 
közoktatási célokra, amelyet tisztán pótadóból 
kell fedeznie. Es mégis amig más városok újabb 
és újabb intézményekkel gyarapodnak, addig 
ennek a városnak minden tevékenysége abban 
merül ki, hogy a meglevők elvitelét megaka­
dályozza.

A felsőkereskedelmi iskola népes, virágzó in­
tézet, amely ellen csak az az egyetlen érv szól, 
hogy kevés helybeli tanuló látogatja. Ennek az 
oka abban keresendő, hogy hiányzik a felső­
kereskedelmi iskola előkészítő intézete : a polgári 
fiúiskola, amely levezető zsilipje lenne a gimná­
zium tudományos pályára nem való elemeinek 
s megbecsülhetetlen iskolája volna azon csalá­
doknak, amelyek gyermekeiket szívesebben adnák 
oly pályákra, amelyek kevesebb költséggel és 
idővel segítenék az ifjakat kenyérhez, mint a 
gimnázium.

Méltán hivatkozhatik a város azon nagy ál­
dozatokra, amelyeket a kultúráért hozott. Nincs 
az országban még egy város, amely oly súlyos 
iskolai adóval terhelné polgárait, mint Zala­
egerszeg. Ezért nem csak azt reményű, hogy 
felsőkereskedelmi iskolája megmarad, hanem hogy 
a polgári fiúiskola is visszaállíttatik.

A kérvény ezután a polgári leányiskola ügyére 
tér át. A városnak szerződéses kötelessége volna 
uj épület emelése a leányiskola részére, mert a 
régi nem csak a pedagógiai követelményeknek 
nem felel meg, hanem valósággal közegészség­
ellenes. A helyiségek szükek, nedvesek, sötétek; 
mellékhelyiségek nincsenek; udvara alig van; 
torna, kézimunka, rajzterem nincs. A növendé­
kek száma pedig évről-évre szaporodik, úgy 
hogy a jövő tanévben a párhuzamos osztályok 
falállítása nélkülözhetetlenné válik.

A város azonban szerződésbeli kötelességének 
megfelelni nem képes, mert — egyéb iskolai 
terheket nem említve — a gimnázium és elemi 
iskolák után évi 20.000 K hozzájárulási összeget 
fizet. A polgári leányiskola épületére felajánl 
30 ezer koronát és megfelelő telket s arra kéri 
a minisztert, hogy ezeket elfogadva, a többit 
államsegélykép adományozza s a leányiskola ré­
szére megfelelő épületet emeltessen.

A kereskedelmi miniszterhez intézett kérvény 
a vasúti mizériákkal foglalkozik. Körülbelül 
azokról beszél, amiket vezércikkünkben főbb 
vonalaiban jeleztünk.

Emellett azonban arra is kéri a minisztert, 
hogy a várost valami nagyobb iparvállalat el­
nyeréséhez segítse. A városban és környékén 
sók a munkás, akik a gazdasági munkák szü­
netelése alatt keresethez nem juthatnak. Ezeken 
kellene segíteni egy nagyobb iparvállalattal. A 
város hajlandó ingyen telket és téglát adni s 
pótadó mentességet biztosítani.

A
A gazdasági egyesület közgyűlése.

xi „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ f. hó 
7-én Zalaegerszegen Hertelendy Ferenc elnök 
elnöklésével az egylet saját helyiségében rendes 
közgyűlést tartott.

Elnök üdvözli a megjelent tagokat,^ az ülést 
megnyitja s a jegyzőkönyv hitelesítéséie 
Géza és Udvardv Ignác egyesületi tagokat jelöli ki.

Olvastatott Csertán Károly alispánnak átirata, 
melyben a lótenyésztés állandó irányítása és ej- 
lesztése érdekében Pest-Pilis-Kis-Solt-Kiskun- 
vármegye közönsége által hozott határozatra 
véleményt kér. A közgyűlés Koller István egy­
leti alelnöknek, mint a vármegyei lótenyésztési 
bizottság elnökének, javaslatára kilenc tagú 
bizottság kirendelésének mellőzésével ct n.nyo 
sabbnak tartja, ha az országos lótenyésztés ve­
zetése továbbra is egy kézben hagyatik s í y
irányban tesz előterjesztést a vármegye alispánjához.

Előterjesztetett a Hontvármegyei Gazdasági 
Egyesületnek átirata az állategésza gugyi v 
intézkedések megváltoztatása érdekében. A köz­
gyűlés a javaslat elfogadásával le uati ag me& 
keresi a fóldmivelésügyi minisztériumot aziránt 
hogy az állatzár alá vett községben hirdessé: 
ki, hogy ragálv van s a beteg állatot elkülönítve 
kell tartani, a csordába, közterekre és utakra 
kihajtani tilos, sőt figyelmeztessék a g^dá.^, 
hogy aki félti állatjait a ragálytól, amenny it 
teheti, az egészségeseket tartsa vissza, azon ián

akiknek nincs módjukban magukon másképen 
segíteni, a ragályozástól való hatósági félelem 
miatt ne kényszeríttessenek állatjaikatdrága takar­
mányon otthon kínozni, hanem a legelőre kihajt­
hassák.

Az Arad vármegyei Gazdasági Egyesületnek 
átiratát, melyben a gazdasági szakképzett erők­
nek a fóldmivelésügyi minisztoriumban való 
alkalmazásuknál nagyobb működési teret kíván 
adatni, a közgyűlés nem pártolja, mert nevezett 
egyesület ez irányban tett felterjesztése a föld­
művelésügyi minisztérium folyó évi költségveté­
sének indokolásában foglalt egy kijelentés téves 
felfogásán alapszik.

Felolvastatott az Arad vármegyei Gazdasági 
Egyesületnek átirata az állattenyésztés fejlesztése 
érdekében. A közgyűlés az átirat elfogadása 
mellett feliratilag keresi meg az állattenyésztés 
fejlesztése érdekében a fóldmivelésügyi minisz­
tériumot az iránt, hogy 1., az állatdíjazásokra 
ez ideig felvett 50.000 K felemeltessék; 2., a 
községek részére az apaállatok beszerzésénél eddig 
engedélyezett 20 °/0 megtartassák, egyúttal a 
költségvetés ezen tétele emeltessék; 3., a baromfi 
köztenyésztés előmozdítására felvett 100.000 K 
oly csekély, hogy a községek ebbeli igényét csak 
harmad részben lehet kielégíteni, tehát ez a tétel 
is emeltessék; 4., a tenyészállat vásárok foko­
zottabb segélyben részesíttessenek; 5., a vajter­
melő szövetkezetek a termelt vaj kilogrammja 
után a kilátásba helyezett jutalomban részesít­
tessenek; végül 6., az állattenyésztési alapból a 
tenyészállatok beszerzésére adott kölcsönök kama­
tai szállíttassanak le, sőt indokolt esetekben 
kamatmentes kölcsönök adassanak.

Az O. M. G. E. átiratára a közgyűlés szívesen 
adja át helyiségét egy gazdaszövetségi ülés tar­
tására, amelyen az állattenyésztés és borértéke­
sítés tárgyában szakelőadások tartanának.

Az egyesületi titkár kérelmére fizetését, tekin­
tettel eddigi ügybuzgó működésére, a közgyűlés 
személyi pótlék elmén évi 600 K-val emeli s a 
felemelt fizetést f. évi julius 1-től visszamenőleg 
folyó vá teszi.

Előterjesztetett a kisbirtokosok földhitelinté­
zetének megkeresése, hogy az egyesület a kép­
viseletet fogadja el. A közgyűlés a kérelmet 
teljesíti és megbízza az egyesület elnökségét a 
módozatok megállapításával. Egyúttal feliratilag 
megkeresi a közgyűlés a kormányt, hogy ezen 
részvénytársaság ügynökeit rendszabályozza meg ; 
mert számos példa van rá, hogy lelketlen ügy­
nökök a köznépet úgy befonják, hogy a kért 
kölcsönnek legfölebb ha felét kapják meg.

Zalaegerszeg város polgármesterének megkere­
sésére, hogy a tervbe vett uj utca nyitásának 
költségeihez az egyesület, mint szintén érdekelt 
fél, 600 K-val járuljon, a közgyűlés határoza- 
tilag kimondotta, hogy a szóban forgó ügyet 
akkor tárgyalja érdemileg, ha a városi képviselő- 
testület a szóban forgó utca nyitás- ügyében 
végérvényes határozatot hozott.

Ez ügygyei kapcsolatban a közgyűlés az egyleti 
ügyészt megbízza azzal, hogy Zalavármegye tör­
vényhatósági bizottságához kérvény nyel járuljon, 
az egyesület céljaira adományozott teleknek az 
egyesület nevére való átirathatása tárgyában.

*A közgyűlés tudomásul vette a fóldmivelés- 
ügyi miniszternek az egyesület részéről hozzá 
tett felterjesztésre érkezett leiratát, mely szerint 
a szénkéneg hordókért a biztosítékot abban az 
esetben nem kell befizetni, ha az érdekelt felekért 
a községi képviselőtestület képviselőtestületi ha­
tározattal jótállást vállal, mely határozat azonban 
a vármegyei törvényhatósági bizottság által is 
jóváhagyandó. A számvizsgáló bizottság tagjaivá 
az 1904. "évre Deák Mihály elnöklete alatt. 
Bosnvák Géza, Malatinszky Ferenc, Szűcs Dezső 
és üdvardy Ignác egyleti tagok választattak; 
hivatalból * tagjai a bizottságnak az egyesületi 
titkár, ügyész és pénztáros.

A milieniumi 200 koronás alapítványt a köz­
gyűlés a keszthelyi gazdasági tanintézet tanári 
testületének javaslatára Pozsonyi Gyula 111. éves 
gazdásznak ítélte oda.

f Háczky Kálmán.
Vármegyénk közéletének egy illusztris tagját 

! temettük el tegnap délután.
Csengeri Háczky Kálmán 77 éves korában 

; fejezte be eseményekben gazdag életét e hó 10-én 
í reggel 8 órakor.

*Egyike volt azoknak, akik a vármegyét év­

tizedeken keresztül vezették s részesei voltak 
minden politikai, közgazdasági és társadalmi 
mozgalomnak/

Családja Vasmegyéből származik; az elhunyt 
áttelepedett Zalába, amelynek előkelő esaládjai- 
val neje szül. Baroza Anna révén rokonságban 
állott.

Háczky Kálmán 1828-ban született a vas­
megyei Magyar-gencsen tekintélyes, régi, nemes 
családból. Húsz éves korában honvéd lett s végig- 
küzdötte a szabadságharcot és főhadnagyi rangra 
emelkedett. A szabadságharc lezajlása után gaz­
dálkodott.

1861-ben Vasvármegye a sárvári járás fő- 
szolgabirájává választotta, de a hivataloskodást 
abbanbagyta s újra a gazdálkodásnak élt.

Zalavármegyében Csabrendeken lakott s a 
vidék és az egész vármegye egyik legtekintélye­
sebb vezető férfin volt. 1875-ben a zalaszent- 
gróti kerület képviselővé választotta független­
ségi programmal, amelynek egész életén keresztül 
tántoríthatatlan híve maradt.

1881-ben Zalaegerszegre költözött s azóta itt 
is lakott haláláig.

A közéletben mint okos, tapasztalt főt, gyakor­
lati gondolkodású férfiút ismerte az egész vár­
megye; a politiká'oan erős ellenzéki érzelmű, 
magyar szivii ember volt. Agilitása befolyása, 
tekintélye minden téren elismert. Késő agg­
koráig nem szűnt meg a közügyekkel foglal­
kozni; csak az utolsó két évben vonult teljesen 
vissza kínzó asztbmája miatt, amely halálát 
okozta az erős szervezetű férfiúnak.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesületnek meg­
alakulása óta buzgó tagja, majd ügyvezető elnöke, 
a megyei bonvédegyletuek haláláig elnöke, a 
nemesi pénztári és alapítványi választmánynak 
tagja volt.

A temetés tegnap délután 3 órakor ment végbe 
Zalaegerszegen impozáns pompával és részvéttel. 
A koporsót gyermekei, vői és unokái állták 
körül. Háczky Ilona férj. Széli Ignácnó és Széli 
Ignác belügyi államtitkár, ifj. Háczky Kálmán 
és neje Dervarics Blanka, Háczky Aranka és 
férje Szily Dezső, Háczky Gizella és férje Bárányay 
vdön, Szily Aranka és férje Mesterházy Jenő, 
Vaszary Béla. Megjelentek az elhunytnak régi 
barátai, tisztelői, az egész város értelmisége, az 
öreg honvédek, akik bajtársuktól búcsúztak, a 
törvényhatóság képviselői, akik az önkormányzat 
egyik oszlopát látták kidőlni; a városi képviselő- 
testület, amelynek sokáig egyik vezető tagja volt.

Az elhunytat a zalaegerszegi temetőben helyez­
ték örök nyugalomra.

A család a következő jelentéssel tudatta a 
gyászbirt:

»Alulírottak szomorodott szívvel jelentik a jó 
édesatyának, nagyatyjuknak, dédatyjuknak, test­
vérnek és apósnak, idősb csengeri Háczky Kál­
mán urnák, 48-as honvéd főhadnagynak, volt 
országgyűlési képviselőnek, zalavármegyei gaz­
dasági egyesület volt ügyvezető elnökének, Zala­
vármegyei közigazgatási bizottsági tagjának, föld­
birtokosnak folyó évi november hó 10-éu reggel 
8 órakor életének 77-ik évében bosszú és kinos 
szenvedés után történt gyászos elhunyták

A boldogulnak hült tetemei folyó évi novem­
ber hó 12-én délután 3 órakor fognak beszen­
teltetni és a zalaegerszegi sirkertben örök nyuga - 
lomra tétetni.

Az engesztelő szent miseáldozat pedig f. évi 
november hó 12-én délelőtt 10 órakor fog a 
zalaegerszegi és csabrendeki plébánia templom­
ban az Urnák bemutattatni.

Zalaegerszeg, 1904. november hó 16. Áldás 
és béke hamvaira.

Csengeri Háczky Aranka, csengeri Háczky 
Kálmán, csengeri Háczky Ilona, csengeri Háczky 
Gizella gyermekei. Csengeri Háczky Sándor test­
vére. Mesterházi Mesterházy Aranka, mesterházi 
Mesterházy Józsa, mesterházi Mesterházy Ferenc, 
jószási Purgly Emilia dédunokái. Nagyszigeti 
Szily Dezső, dukai és szentgyörgyvölgyi Széli 
Ignác, baranyavári Baranyai Ödön vői. Egyházas- 
bükki Dervarics Blanka menye. Mesterházi 
Mesterházy Jenő, jószási Purgly Emil unokavői. 
Nagyszigeti Szily Aranka, nagyszigeti Szily 
Kálmán, csengeri Háczky Blanka, csengeri 
Háczky Elza, csengeri Háczky István, csengeri 
Háczky Kálmán, dukai és szentgyörgyvölgyi Széli 
József, dukai és szentgyörgyvölgyi Széli Mariska, 
dukai és szentgyörgyvölgyi Széli Kálmán, dukai 
és szentgyörgyvölgyi Széli Emil, baranyavári 

, Baranyay Mariska unokái.

Tj*. ■<%



1904. november 13.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A m. kir. államvasutak igazgatósága szertá­

raiban az 1905 óv folyamán összegyűlő mintegy 
3600 darab kátrányos és egyéb hordót értéke­
síteni szándékozván, e hordó mennyiség átvéte­
lére pályázatot hirdet. Az ajánlatok benyújtási 
határideje folyó évi november hó 29-ike.

A pályázati hirdetményt és az ajánlati űrlapot 
érdeklődőknek készséggel megküldjük.

Sopron, 1904 évi november hó 5.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a legtöbb adót fizető városi képviselőknek 
1905 évre kiigazított névjegyzékét az 1886 évi 
XXII. t.-c. 33-ik §-a értelmében 1904 november 
10—15-ig bezárólag, azaz 15 napon át az eset­
leges felszólamlások megtehetése céljából a v. 
főjegyző irodájában közszemlére kitette.

Zalaegerszeg, 1904 évi november 7-ón Zala­
egerszeg r. t. város tanácsa.

Várhidy Lajos
polgármester.

Legtöbb adót fizető városi képviselők. Ai
igazoló választmány városunk legtöbb adót fizető 
képviselőinek névsorát az 1905-ik évre az adó­
hivataltól nyert adatok alapján következőleg 
állította össze: Zalaegerszegi takarékpénztár, 
Zalamegyei központi takarékpénztár, Szombat­
helyi püspökség, Zala vármegyei takarékpénztár, 
Gráner Géza, dr Hajós Ignác, Legáth Kálmán, 
Raszter Sándor, Schütz Sándor és fia cég, Zala­
egerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet, aji 
István, dr Czinder István, Weinberger Hermán 
és Fia cég, dr Háry István, dr Kele Antal, 
Fürst Benedek, Fischer Pál, dr Obersohn Mór, 
Grünbaum Ferenc, Fridrich Márkus, Fenyvesi 
Miksa, Büchler Jakab, Izr. hitközség, dr Berger 
Béla, dr Klein Lajos, Rosenberg Zsigmond, ozv. 
Hagymássy Gyulánó, özv. Bilisics Józsefné, dr 
Keresztury József, Löwenstein Jakab és Ignác 
cég, Deutsch Ferenc, Ján Ferenc, Páslek Jozseí, 
Dervarics Lajos. Az igazoló választmány részé­
ről egybeállított ezen névsor ellen 15 napig 
lehet felszólalni.

H Írek.
Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszter 

Czeschner József zalaegerszegi törvényszéki Írno­
kot a zalaegerszegi kir. törvényszékhez . segéd- 
telekkönyv vezetővé, a m. kir. pénzügyminiszter 
Sugár Béla zalaegerszegi adóhivatali gyakorno­
kot az újvidéki adóhivatalhoz adótiszttó nevezte 
hí. — A veszprémi főhatóság 1Béry Károlyt 
wrvónyesre, Főnyi wdönt Dötkre kántortanító­
nak, Lakos Antalt Hahóira osztálytanítónak ki­
nevezte.

Áthelyezések. A földmi velésügyi miniszter 
Herdlicska Ernő ösztöndíjas gazdasági segédet, 
végzett bányászt és vaskohászt a keszthelyi 
gazdasági tanintézethez helyezte át és megbízta 
a technikai tárgyak ideiglenes előadásával.
A pénzügyminiszter Szentpétery Sándor zala­
egerszegi pénzügyi számellenőrt a nagyenyedi 
pénzügy igazgatóság mellé rendelt számvevőség­
hez és Hamary Miklós nagyenyedi pénzügyi szám­
ellenőrt a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez — hasonló minőségben 
— áthelyezte.

A közigazgatási bizottság részvéte. A vár- 
megyei közigazgatási bi lottság f. hó 8-án tar­
tott'üléséből Szily Dezső bizottsági taghoz felejt­
hetetlen emlékű gyermekének gyászos elhúnyta 
alkalmából a bizottság összes tagjai által aláirt 
következő rószvétiratot intézte: „A ungy és 
pótolhatlan veszteség alkalmából, mely szülői 
szived legjogosultabb reményét törte le, igaz 
lélekkel osztozunk mély fájdalmadban. Nem aka­
runk, mert nem birunk vigasztalni. Kérj ük az 
ég Urát, a boldogság áldásának és a Keserű 
megpróbáltatásoknak egyaránt hataimas Istenei, 
vértezze fel szenvedésedet mérhetlen kegyeimé­
vel s a korán kialudt élet nemes emléke árassza 
reád és gyászoló szeretteidre a megnyugvásnak, 
a Gondviselésben való hitnek fényét és erejét. 
Fogadd igaz részvétünket.“

Halálozás. Pozsonyi József, Sümeg nagyközség 
bírája, hosszas szenvedés után 58 éves korában 
elhunyt. A város ügyeit évek hosszú során ke­
resztül lelkiismeretes buzgósággal vezette. Gyá­
szos elhunyta alkalmával a város képviselőtestü­
lete jegyzőkönyvileg örökítette meg buzgó tiszt­
viselőjének emlékezetét, haláláról külön gyász- 
jelentést adott ki, ravatalára koszorút helyezett 
és temetésén testületileg vett részt.

Gyászhlr. Briglevics Emilia, Briglevica Károly 
földbirtokos leánya, 31 éves korában meghalt 
Nemesapátiban november 7-ón.

Esküdtbirósági elnök. A pécsi kir. ítélőtábla 
elnöke a nagykanizsai kir. törvényszéknél az 
1905 év tartamára szervezett esküdtbiróság elnö­
kéül Tóth László kir. táblai bírót, a nagykani­
zsai kir. törvényszék elnökét, helyetteséül Mikoss 
Géza táblai birót jelölte ki.

Plébánia javadalom adományozása. Az elhalá­
lozás következtében megüresedett rádi plébánia 
javadalmat a veszprémi megyés püspök Herczeg 
Mihály somogyiajszi segédlelkésznek adományozta.

A zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör
választmánya folyó évi november hó 6-án dr 
Ruzsicaka Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, 
amelynek első tárgyát az ipartestülettel kötött 
bérszerződés jóváhagyása képezte. A szerződést 
a választmány elfogadta; a kör jövendőbeli ott­
hona tehát az ipartestület házában lesz. Dr 
Klein Lajos, az egyesület pénztárosa s egyik 
legbuzgóbb tagja, Zalaegerszegről eltávozván, 
tisztéről lemondott, amit a választmány sajná­
lattal vett tudomásul. A választmányi ülés után 
az irodalmi szakosztály Fülep Imre helyére 
uj elnököt választott. Elnök lett Dr Csák Károly, 
aki a szakosztály tagjaival a teendők megbeszé­
lése végett azonnal értekezletet tartott. Elhatá­
rozták, hogy a tél folyamán megalakítják a sza­
bad lycemmot, amelyben kéthetenként lesznek 
ingyenes tudományos előadások. A művészeti 
szakosztály a dalárdát újra szervezi s a kör 
még karácsony előtt egy nagyobb szabású hang­
versenyt rendez.

A Keszthely-vidóki helyiérdakű vasút részvény- 
társaság Keszthelyen tartotta közgyűlését, ame­
lyen Nagy István városbiró tett jelentést az uj 
alapszabályokról, a volt igazgatóság és felügyelő 
bizottság működéséről. A jelentés tudomásul 
vétele mellett a közgyűlés úgy az igazgatóság- 

! nak, mint a felügyelő bizottságnak a felment­
vényt megadta. A közgyűlés utolsó tárgya volt 
az igazgatóság és felügyelőbizottság megválasz­
tása. Igazgatósági tagok lettek: Hertelendy ^Fe­
renc főispán, Csertán Károly alispán, Nagy 
István, dr Dezsényi Árpád, UUmann Vencel, 
Stein Miklós, dr Szenté Gyula, Müller Henrik, 
Glaser Sándor és Kussevich Tivadar; a fel­
ügyelő bizottság tagjai lettek Hoffmann Miksa, 
Soós Jenő, Szájbély Árpád, Farbaky István, 
Práger Tivadar. A közgyűlés befejeztével az uj 
igazgatóság megtartotta alakuló ülését, amelyen 
elnöknek Hertelendy Ferenc főispánt választot­
ták meg, alelnöknek pedig Stein Miklós mér­
nököt.

Nyugalomba vonult tanár. Schadl Jánost, a 
keszthelyi gazdasági tanintézet derék tanárát, 
30 évi buzgó szolgálati érdemeinek elismerése 
mellett a fóldmivelésügyi miniszter nyugdíjazta.
A gazdasági tanintézet hallgatósága Schadl Já­
nos' tanárnak nyugalomba vonulása alkalmából 
f. hó 6-án este fáklyás zenét rendezett.

Tanítógyülés. A sümegi esperesi kerület róm. 
kát. tanitóköre f. hó lü én tartotta őszi rendes 
közgyűlését Szanyi Ferenc csehi plébános kerületi 
tanfelügyelő és Bánffy Alajos igazgatótanitó 
elnöklete alatt. A gyűlést reggel 9-kor szent 
mise előzte meg a plébánia templomban. Innen 
az I- leányosztályba mentek a nagy számban 
megjelent tagok s meghallgatták Papp József 
helybeli kántortanitó eleven, érdekes és ügyes 
gyakorlati tanítását s fonomimikai módszerrel. 
Tanítás után Bánffy Alajos elnök üdvözölte a 
a tagokat s a gyűlést megnyitotta. A múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése s többrend­
beli elnöki jelentés meghallgatása után Eles 
Károly ismertette az Országos Bizottság által 
a képviselőházhoz benyújtott emlékiratot a 
Berzeviczy-féle törvényjavaslat tárgyában s in­
dítványozza, hogy a kör a memorandumot nyújtsa 
át Eitner Zsigmond országgyűlési képviselőnek 
avval a kérelemmel, hogy a benne foglalt elvek 
törvényerőre való jutását előmozdítani iparkod­
jék. Az indítványt egyhangúlag elfogadták. 
Tulok Alisz A tanító szerepe a tiidővész ellen

való küzdelemben címmel olvasott fel magvas 
értekezést, amelybe melegen ^buzd.totta^a
gyltos szörnyű fór ellen. Cherny Mariska 
sümegi felső leányiskolái tanítónő Az irásbel, 
feladatokról és javításuk módjáról olvasott tol 
nagy ismeretre és bő tapasztalatra valló kiváló 
tanulmányt. Mind a két felolvasót lelkesen 
megéljenezték a gyűlés tagjai. Gaál Péter ismer­
tette a kör vagyoni helyzetét, majd több apró­
lékos ügy megbeszélése 3 a jövő gvu és élőké 
szítése után a tagok a Lövöldében gyűltek össze 
társas ebédre.

A magántisztviselők vasárnapi munkaszünete.
A Magántisztviselők Országos Szövetségének 
nagykanizsai bizottsága e héten a vármegye al­
ispánjához feljelentést adott be, amelyben a 
vasárnapi munkaszünet szigorúbb ellenőrzését 
kérik. Kérvényükben panaszképen felhozzák, 
hogy a teljes ‘ vasárnapi munkaszünetet nem 
tartják be, a sociális fontosságú rendelkezésnek 
Nagykanizsa r. t. város rendőrhatósága már hó­
napok óta alig szerez érvényt.

Muraközből. Muraközben szünet nélkül folyik 
az izgatás a magyarság ellen. A lelkészt kart 
már alaposan meggyanúsították a V arasdon 
székelő izgatókkal való összejátszással; most meg 

Nase Pravice“ című horvát papiros azzal
dicsekszik, hogy ismer 6 tanítókat is, akik &*i- 
kentik a népet, hogy álljon ellen az „erőszaknak. 
Természetes, hogy ez légből kapott és tenden­
ciózus hazugság. A muraközi tanítói kar sokkal 
többször tantijeiét adta hazafiságának, semhogy 
ezt a vádat el lehetne hinni. De sokkal nagyobb 
veszedelem fenyegeti Muraközt a káplán urak 
és a dr Magdié fiskális közti cimboráskodásnál.
A zágrábi „Első Horvát 1 akarékpenztár \ a- 
rasdon fiókot nyitott; Magdié újságja pedig 
nyíltan megmondja, hogy ez a takarékpénztár a 
zagóriai és muraközi nép számára állíttatott fel 
És Magdié úr szorgalmasan literálja a feleket. 
Aki tudja, hogy minő hatalmas várai a nemze­
tiségi törekvéseknek a szász, román, szerb, tót 
pénzintézetek, annak nem kell bővebben magya­
rázni, hogy mit jelent a varasdi horvát takarék­
pénztár szereplése. De az izgatók még tovább 
is mennek. »Muraközi Zrínyi Irangepán társu- 
lat« cim alatt horvát irodalmi társulatot alapí­
tanak, amely horvát lapokat és könyveket fog 
terjeszteni. Kulturális köpönyeg alatt csempe­
szik be az izgatást Muraközbe, amelynek már 
van »Jeromos társulata«, »Maticája«, »Cyril é- 
Metod« társulata, amelyek az irányzatúé köny­
veket már régebben terjesztik. A múlt t< .> n 
1000 darab horvát könyvet osztottak ki. Es ne 
higyjti senki, hogy nincs bő segélyforrása az 
izgatásnak. Magdic úr eldicsekszik vele, h"g) 
Zágrábból is kap pénzt arra a célra, hogy 
Muraközben röpiratokat terjesszen. — íme Zala- 
vármegyének is meg van a nemzetiségi kérdése, 
amely abban külömbözik más vidékek és nem­
zetiségek mozgolódásaitól, hogy kívülről csinálják.

Katonaságunk ügye. A városunkban állomá­
sozó 7. honvéd-huszár ezred II. osztály áthelye­
zési kérdésének ügyében november hó 18-án 
megejtendő helyszíni tárgyalásra sziiii 1 ap Béla 
altábornagy, ügycsoport főnököt küldi ki a m. 
kir. honvédelmi minisztérium. Most lesz alkal­
muk városunk vezető köreinek, hogy kimutassák, 
miszerint a város érdeke kívánja, sőt egyenesen 
megköveteli, hogy a katonaság itt maradjon. 
Még abban az esetben sem szabad a városnak 
a katonaság áthelyezésébe beleegyezni, ha 
mint sejtjük — a miniszter kiküldöttje egy uj, 
a mai kor követelményeinek megfelelő laktanya 
építését kívánja.

A kereskedelmi- és iparkamarai választás. A
soproni kereskedelmi és iparkamara választmányi 
tagjainak ötéves működése a jövő óv elején le­
jár, miért is a kereskedelemügyi miniszter ren­
deletére a választásra vonatkozó intézkedések 
már megkezdődtek. A vármegye törvényható­
sága szeptemberi ülésén Várhidy Lajos zala­
egerszegi polgármester elnöklése mellett meg­
alakította az egész vármegye területére ez ér­
demben kiható központi bizottságot s tagjaivá 
választotta Dervarics Lajos, Fangler Mihály es 
Weisz Tivadar helybeli kereskedőket, I teilfei 
Henrik, Wapper Ignác és Preszler Gyula hely­
beli iparosokat s jegyzőül Klosovszky Ernő 
ipartest üli jegyzőt. E központi bizottság műkö­
dése következtében most már megalakultak az 
összes járásokra s a két rendezett tanácsú vá- 
rosra a választást vezető bizottságok. Zalaeger-
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szeg r. t. városban Németh Elek elnök, Kaszás 
Kálmán, Heincz János, Ján Ferenc, Büchler 
Jakab tagok; a zalaegerszegi járásban Bogyay 
György szolgai)iró elnök, Jády Károly, Deutsch 
Ferenc, Pupp Alajos, Spitzer Hugó tagok.

Bucsuest. A sümegi kaszinó f. hó 5-én 
buosuestét rendezett távozó tagtávsának, Bárdió 
György dr. kir. közjegyzőnek tiszteletére. Az 
az őszinte tisztelet és szeretet, amely a távozó 
közjegyzőt és családját körülvette, fényes tár- 

egybe a bucsuestélyre.

Segély a jégveréssel sújtott községek számára.
• íöldmivelésügyi miniszter a vármegye főispán- 

janak és alispánjának hathatós közreműködésére 
a vármegyénkben a nyár folyamán jégveréssel 
sújtott községek részére ötvenezer korona segélyt 
nyújtót* vetőmag beszerzésére. A nyújtott segély 
egy részét a károsultaknak a miniszter elengedi 
s a leengedett rész levonásával fennmaradó össze • 
get, mint kamatnélküli kölcsönt, az illető köz­
ségek segélyben részesült kisgazdái a jövő év 
október 31-ig tartoznak visszafizetni.saságot vont egybe a bucsuestélyre. Nyolc

ómra nagy számban gyűltek össze az ünneplők; j A zalaegerszegi állami tisztviselők mozgalmat 
tornak és íolgvek vegyest s Lukonich Gábor I indítottak az iránt, hogv —tekintettel a drága 
dr. elnök s Krisztinkovich József háznagy ’
kíséretében megérkezett Bárdió párt lelkes 
éljenzéssel fogadták, Sümegi Tivadar pedig a 
rendezőség részéről díszes vírágbokrétával lepte 
meg a terembe lépő úrnőt. Vacsora folyamán 
Lukonich Gábor dr. szive mélyéből fakadó 
szavakkal üdvözölte Bárdió Györgyöt, melegen 
méltatta azokat az érdemeket, melyeket mint a 
sümegi társadalom egyik vezető alakja szerzett | ] 
s fájdalmának adott kifejezést, hogy Sümegről 
távozik. Utána Kelemen Károly dr. színes szép 
beszédben Bárdió Györgyné drnét köszöntötte 
föl, a ki nemcsak honleány, hitves és anya, 
hanem mint a jótékonyság gyakorlásának egyik 
nemtője is hervadhatatlan érdemeket szerzett.
E tel köszöntők re Bárdió György dr. a maga 
és félesége nevében lelke mélyéből megindul­
tál) mondott köszönetét a szives ovációért, és 
kijelentve, hogy 13 évi működése alatt a csa­
ládi kötelékek a baráti érzelmek, a közös 
törekvés és munka eltéphetetlen szálakkal fűz­
ték Sümeghez s bár távozik, nem vesz 
búcsút a várostól s társadalmától, mert gyak­
ran visszatér majd az elhagyott körbe. Mind 
a három beszéd mély hatást gyakorolt a jelen- 
voltakra s az éljenzésre összekoccant poharak 
csöngésébe bizony erősen beleszövődött a fájó 
érzelem, hogy érdemes köztiszteletben és szere­
tetlen élő családdal lesz szegényei)!) Sümeg 
társadalma. Vacsora után a fiatalság táncra 
perdült 8 járta a hajnali órákig. Ott voltak: 
Darnay Kajetánné, Darnay Káimánné, Eitner 
Jenőiié, Kelemen Károly drné, Krisztinkovich 
Józsefié, Kijátz Gyuláné, dr. Lukonich Gábovné, 
Mojzer Józsefié, Pintér Lajusné, Sümegi Tivadar- 
nó, Sólyomi Ti vadamé, Tomka Káimánné, Babosa 
Mariska, Király Giziké, Kovács Elvira, Lakoméit 
Aranka, Mojzer Mariska, Pintér Iduska, Szobovios 
Herminke. Megemlítjük végül, hogy Bárdió 
György dr, f. hó 8-án utazott el Kaposvárra, 
családja néhány hét múlva követi.

A magyarnyelvűén jeleskedő muraköz! és vend­
vidék! tanítok és tanulok 1902/3 tanévi megjutai-
tuazására a vármegye törvényhatósága 600, a ne­
mesi pénztári és alapítványi választmány 240 K-t 
adományozott, amelyet a vármegye kir. tanfel­
ügyelője következőleg osztott szét: a 600 koro­
nás vármegyei adományból Hrusóezy Elek 
drávavásárhelyi, Dobosy Elek Csáktornyái áli., 
Szép János cserenesóci, Németh)’ Jánosné tui- 
nischai r. k., Wranáné Bődy Fanni muraszent- 
kereszti áli. elemi iskolai tanító illetve tani iónok, 
Gróf Gizella perlaki áli. kisdedóvónó 60 60
K-t, a drávavásárhelyi áll. elemi iskola növen­
dékei 20, a gáuicsai áll. iskola növendékei 12, 
a zrinyifalvai áll. iskola növendékei 10, a stii- 
dói áli. isk. növendékei 40, a ráckanizsai áll. 
isk. növendékei 24, a 11. és IV. hegyk. ad. 
isk. növendékei 23—23, a királylaki áii., a tui- 
nisehai r. k. isk. növendékei 20—20, a mellinci 
áll. isk. növendékei 12, a molnárii áll. iskola 
növendékei 16, a Csáktornyái gyak. isk. nö\cn 
dókéi 20 K-t. A nemesi pénztár 
adományából Major Károly ho ^ __
igazgató, Fekete Gózáné gánicsai áll., Gran Géza 
Csáktornyái gyak. isk., XVinkier Anna p».i.au 
áll. isk. "tanító illetve tanítónő 60—60 K jutal-

lakásviszonyokra
°gy
városunk magasabb lakbér

osztályba soroztassék. Vajda Péter telekkönyv­
vezető felhívására ez érdemben folyó hó 6-án a 
»Kaszinót helyiségében népes értekezletet tar­
tottak, amelyen elhatározták, hogy lehetőleg rö­
vid idő alatt összegyűjtik és egybeállítják a 
házbér vallomások és összeírások adatait s ezek 
felhasználásával kérvényt nyújtanak be a kormány-
íoz, városunkat a magasabb Iáitbér osz­
tályba sorozza. Az értekezleten elnöknek Balassy 
Miklós pénzügyigazgató-helyettest és Láng Lajos 
számtanácsost, jegyzőnek pedig Arany Izor szám- 
vizsgálót és Vajda Péter tekkönyvvezetőt vá­
lasztották meg. Az adatok összegyűjtésével és a 
kérvény elkészítésével a jegyzőket bízta meg 
az értekezlet azzal, hogy ha azok készen lesz­
nek, újból gyűlést tartanak s abból küldik fel 
a kérvényt. Egyúttal felkérik Hertelendy Ferenc 
főispánt és, Farkas József országgyűlési kéviselőt 
a kérelem támogatására.

Megdrótozták a várost. Ezelőtt egv eszten­
dővel rejtelmes alakok mászkáltak Zalaegersze­
gen a házak tetején. Felbontották a tetőket, 
vasállványokat állítottak a házak gerince fölé 
s húzták a végtelen sodronyokat egyik utcától 
a másikig. A hetivásározó jámbor göcseji ember 
bámulva nézte a munkát. Nini, megdrótozzák a 
várost, mint a repedt fazekat. Persze persze 
régiek már a házak, meg a nagy teher is agyon­
nyomja őket. Összekötözik, hogy széjjel ne sza­
ladjanak. Mi városiak azonban jó tudjuk, hogy 
mire való az a sok dorót. Azokon át fogunk 
a jövőben beszélgetni egymással Csáktornyától 
Balatonfüredig, sőt ha éppen kedvünk tartja, 
Budapestig is. Haladunk a korral; végre Zala­
egerszegnek is lesz telefonja. A kereskedők már 
kijelölték a szekrény számára a megfelelő he­
lyet; a praktikáns előre örvendezett, hogy 
mennyi levelet fog megtakarítani, mert hiszen 
csak bele kell szólnia a telefonba s azonnal 

ik a válasz a Hirschmann és Társától:nangzi
Halló! Ki 1 >eszél? Milyen élvezet lesz vissza­
kiabálni: Zalaegerszegről X. Y. és társa. Es a 
fecskék meg a verebek! Milyen örömteljes csi­
csergéssel ültek a vezetékre. Ott csicseregtek
egy másna K

240 koronás 
dosáni áll. iskolai

örök szerelmet, 
már egyik északnak, másik 
még sem szól. A drót meg 
más, nincs összeköttetés. AI 
embernek nem lesz igazsága
várost,

de el is röpültek 
délnek, a telefon 

volna, de nincs álio- 
í göcseji 

a
, meg

igna mégis
gdrótoztal&----- e,

zét ne fusson. A vezeték áll

mat kaptak. A kir. tanfelügyelő 18 alkalomból 
a társadalmi utón egybegyült adományokból a 
magvarnyelvben jeleskedő muraközi és vtntvi 
déki tanítók és tanulók jutalmazására összesen
19.223 K 40 f-t osztott ki.

Szénkénegraktar Nagykanizsán. A Nag) kam j 
zsa és Vidéke Gazdakör kérelmére a foldmive- 
Sésügyi miniszter Nagykanizsa, i. t- váiosna "'-rd j 
í'Zénkénegraktár felállítására az engeetjm mtg l 
adta s egy nagyobb szénkéueg szállítmány már j 
meg is érkezett. A szénkénegraktar kezelődet a ; 
miniszter a gazdakörre bízta, a "z, 1 !
kéneg beszerzése végett a gazdakén ti r • 
keli fordulni.

hogy
is rozsdásodott, a praktikáns azonban még min­
dig izzadva irja az üzleti leveleket. Falán immá­
ron joggal kérdezhetjük: miért is drótozták meg 
a várost ?

Részeg emberek. A keszthelyi járásban levő 
esztergálvi hegyben többen borozgattak a pincé­
ben. Az uj bor hatása alatt összevesztek, mi­
közben szidalmazták egymást. Tóth Rókus József 
azt mondta idősb Langkadler Józsefnek, hogy 
hitvány ember, aki ennyire berúg. Harcias han­
gulatban távoztak haza. A pincétől 50—60 
lépésnyire megint összekaptak. Tóth Rókus József 
tovább kötekedett idősb Langkadler Józseffel, 
a kinek hasonnevű fia előrántotta zsebkését és 
avval Tóth Rókus Józsefet szivén szúrta. A 
szerencsétlen ember halva teiült el. Ifjú Lang 
kadlert, aki nem rég szabadult a katonaságtól, 
letartóztatták. A vizsgálóbíró előtt sírva fakadt. 
Azzal védekezik, hogy a bor vette el <iz eszét. 
Szánja és bánja a tettét, melyre jóformán nem 
is emlékezik.

A Darnay múzeum naptára. Darnay Kálmán­
nak a régészet terén nemcsak az a gazdag 
múzeum az érdeme, hanem az is, bog) nag) 
vidék népét megtanította arra, hogy a talált 
régiségeket el ne kótyavetyélje, hanem rendelte­
tési helyére juttassa. Ezt az utóbbi célt most 
miV eredményesebben szolgálja most megjelent 
naptárával, amelyet 4000 példányban ingyen 
oszt szét a népnek. A naptár a szokásos kaieu-

dáriumi részen kívül szépirodalmi ismeretterjesztő 
és hasznos tudnivalókat tartalmaz. Különösen 
becsessé teszi pedig, hogy a helyi vonatkozású 
közleményekkel e vidék speciális kalendáriumává 
lesz a naptár. Első cikkelye jóízű népies módon 
ismerteti a Darnay múzeumot s buzdítja népün­
ket a talált régiségek megbecsülésére. Utána 
Szeged v Róza emlékének áldoz kegyeletes versben. 
Sümeg várának ismert históriáját, Ujlaky püspök 
fej vételének történetét nyújtja. A zalaszántói 
regősök verse s egy betyártörténet következik 
erre. Ezután Sipos József vőfény szájáról 
nyomtatja le a lakodalmi köszöntőket. A muzeum 
megajándékozóinak gazdag névsora után lehívja 
a közönséget, hogy néprajzi tárgyakat is vigyen 
a múzeumba. Adomák sorozata s a Vademberek 
között eimii elbeszéléssel zárul a naptár szép- 
irodalmi ismeretterjesztő része. E közleményeket 
dus illusztrálás élénkíti, amelyek mind Sümeg 
városára, Kisfaludy Sándorra és nejére, továbbá 
a múzeumra vonatkoznak. A naptár becses 
szolgálatot tesz azért is, mert a rémséges pony­
vanaptárakat Sümeg vidékéről kiszorítja.

„A becsületes megtaláló1". Ha valaki elveszti 
valamijét, mindig abban reménykedik, hogy akad 
majd „becsületes megtaláló“, a ki az elveszett 
tárgyat vizszaadja; pedig sokszor csalódnak, 
mert ilyen becsületes emberek ritkák. Úgy gon­
dolkodnak hogy a talált tárgynak nagyon 
mindegy, akárkinél van és maguknak tartják 
meg. Igv gondolkodott Csizmadia Ferenc is, a 
ki a múlt évben egy jó nagy sátorponyvát talált 
s megtartotta magának. Valaki azonban meg­
súgta a rendőrségnek, mely Csizmadiától elvette 
a ponyvát és ellene vizsgálatot indított.

Templom tolvaj. Holcer Feiene csavargónak, 
a hogy városunkba érkezett, első dolga volt a 
helybeli zsidó templomot, mint a város neveze­
tességét, megtekinteni. Műértő szemmel vizsgálta 
meg kivül minden oldalról, azután a belsejét 
vette szemügyre, közben meglátta, hogy kegy­
szerek vannak ott felügyelet nélkül. Hogy 
némi emléke legyen a szép templomból, a kegy­
szerekből magához vett s elillant velük, de rajta 
csípték, elfogták és átadták a királyi ügyészségnek.

Janka hegyközség közgyűlése. Jánka hegyköz­
ség 1904 évi november hó 20-án délelőtt 101/ä 
órakor Zalaegerszegen a városháza tanácstermé­
ben rendes évi közgyűlést tart, melynek tárgya 
az 1905 évi költségvetés megállapítása s a ne 
táni indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés. Többször fordultak már hozzánk 
egyesek, hogy megbizható-e ez vagy ama pénz­
kölcsönt közvetítő intézet vagy nem? E kérdés 
ezentúl teljesen fölösleges, mert ime ajánlunk 
mi t. olvasóinknak és pedig igen melegen, egy 
oly intézetet, mely feltétlenül megbízható s 
azonfelül nem is közvetítő, hanem a kölcsönö­
ket önmaga eszközlő intézetet, ugv hogy a köz­
vetítési dijat megtakaríthatja az, aki hozzá 
kölcsönért folyamodik. Es ez az intézet a „Kis­
birtokosok Országos Földhitelintézete“ Budapest.

Egy elmaradt amerikai utazás. Alig egy pár
hete történt, hogy egy felvidéki munkás-család 
a nagy nyomor és munkahiány miatt el akarta 
hagyni hazánkat. Csekély vagyonkájukat pénzzé 
tették és Fiúméban hajóra szállottak. Csak 
legény fiuk maradt itthon, mert még katonaköte­
les volt. De ez is elhatározta, hogy ha az uj 
világban kedvez szüleinek a szerencse, ő is 
kivándorol az uj hazába. A hajóstársaság első 
állomásán, Palermóban, a kivándorló hajó fedél­
zetén a kikötés első pillanatában két rendőr 
kereste fel a mi emberünket és tolmács segélyé­
vel megértették vele, hogy egyelőre nem utaz- 
hatik tovább se ő, se családja. A szegény 
ember kétségbeesve rimánkodott és izgatottan 
kérdezte: „Hát miért akarnak letartóztatni, 
mikor semmit sem vétettem?“ Csak hosszas 
magyarázat után sikerült vele megértetni egy 
a rendőrséghez érkezett sürgöny alapján, hogy 
magyarországi fia kéri, ne utazzék tovább, mert 
a nála megőrzésre hagyott osztálysorsjegye, 
melyet Török A. és Tavsa bankházában Buda­
pest, Teréz-körut 46 sz. alatt vásárolt, meg­
nyerte a legnagyobb főnyereményt. Természetes, 
hogy ilyen örömteljes meglepetés után sietve 
visszautazott falujába ,és eszeágába se jutott 
Amerikába kivándorolni.

Rendőrségi krónika. A múlt hétfőu sok utcai 
botránnyal volt baja a rendőrségnek. Úgy lát­
szik, hogy az új bor, amely Szent Márton nap­
ján megszűnik rnurci lenni, elég tartalmas. Meg- 
taszigálja az embereket. A berugaszkodott ma-
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gyarok nem akarnak fejet hajtani a rend hiva­
tott őrei előtt. Az oppozició vége rendszerint ; 
egy kis pénzbüntetés. — A többek között Sze­
kér József bocfóldi lakos is a városba tette át 
garázdálkodásainak színhelyét. Párosával rakatta 
maga elé az üvegeket s mikor már nagyon be- 
szekurált, nem akart magánál nagyobb urat is 
merni, mert hát ő adózó pógár. Hiába beszel­
tek neki, hogy más is fizet adót, még se akarja 
a várost kilármázni a helyéből, nem imponált 
neki senki. Még a rendőr sem, akit irgalmat­
lanul letett a sárga földig. A rendőr ^ röviden 
végzett vele: ki ki sérte a városból. — Két vagy 
három pár botrányhőst azonban bekísértek, akik­
nek Hekuba az egész világ, ha ők egyszer lár­
mázni akarnak. Ilyetén botrányok pedig napiren­
den vannak a Kossuth Lajos-utcán.

A zalaegerszegi népkonyha részére a követ­
kező adományok folytak be: domborul Hischler 
Miksáné (Alsódomboru) 30 K, Kömgmayer János 
(Neszelej), Nyáry Sándor (Budapest), Fenyvessy 
Adolf (Budapest), özv. dr Mangin Karolyné 
(Budapest), Baronyi Ede (Kehida), dr Ezinder 
István 10—10 K ; Krosetz Gyula, W eisz Edéné 
6—6 K; Stolzer Jakab (Söjtör), Rozsnyay Béla, 
Csiszár Gyula, Lányi Kálmánné 5—5 K; ozv. 
Skublics Istvánná (Besenyő), dr Szigethy _ Lle­
mérné, Gyarmati Vilmos, dr Klein Lajosné, 
Fischer Pálné, Árvay.. Lajosné, Voigt Edéné 
4—4 K; dr Kaszter Ödön, Kaszter Sándor, dr 
Thassy Gáborné, Botka Jánosné, dr Obersohn 
Mórné, Kászonyi Mihályné 3 3 K; Szik av
Kálmánná, Csesznák Sáudorné, Büehler Ja.?ab, 
Deák Mihály, Sperlágh Gézáné, Rechmtz Éva, 
özv. Isoó Alajosáé, Fischer Lászlómé, V einber- 
ger Jakabné, Neufeld Izidorné, Várhidy Lajosné, 
Thassy Ferencné, Vimmer Lipótné, dr Grauer 
Adolfnó 2—2 K; Deutsch Hermán 1 k. Mely 
kegyes adományokért hálás köszönetét mond a 
népkonyha és a szegények nevében dr Isoó 
Jánosné, a népkonyha vezetője.

A tapolcai borvásár sikerültnek Ígérkezik. 
Úgy a termelők, mint a vevők részéről nagy az 
érdeklődés. Több nagy borkereskedő és pezsgo- 
gyáros megígérte, hogy a borvásárt megláto­
gatja. Törley pezsgőgyáros automobilon szándé­
kozik Budafokról Tapolcára utazni.

A Horgony-Pain-Expeiler (Richter-féle Liniment 
Caps, comp.) igazi, népszerű háziszerré lett, 
mely számos családban már több mint 3o éve 
mindig készletben van. Hátfájás, csipőíájdalom, 
fejfájás, kösz vény, csuznál stb.-nél a Horgony- 
Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járvány­
kórnál, minő a kolera és hányóhasfolyás, az al­
testnek Horgony-Pain-Expellerrel való bedör- 
zsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen 
kitűnő háziszer jó eredménnyel alkalmaztatott 
bedörzsölésképpen az influenza eilen is. üvegek­
ben ä 80 fillér, 1 K. 40 f. és 2 K, a legtöbb 
gyógyszertárban kapható; de bevásárlás alkal­
mával tessék határozottan Richter-féle Horgony- 
Pain-Expellerc, vagy Horgony-Linimentet kérni, 
valamint a „Horgony“ védjegyre és Richter 
cégjegyzésre figyelni és csak eredeti üveget
elfogadni.

őszi közgyűlését a Szombathely-egyházmegyei 
róm. kath. tanító egyesület zalaegerszegi espe­
res! köre f. hó 16-án tartja délelőtt 9 órakor az 
Ola-külvárosi állami elemi népiskola termében, 
ahol Horváth János zalaegerszegi állana elemi 
iskolai tanító gyakorlati tanítást tart a tonomi- 
mikai módszerrel.

Fáradtság, csontfájdalmak, derékfájás, csuz
ellen kipróbált jóvszer a Kriegner-féle Reparatur, 
melynek egy házban sem szabad hiányoznia. 
Kis' üveg 1 K, nagy 2 K, a Korona gyógyszer- 
tárban, Budapest Kalvin-tér.

Múlt hóban elhaltak. Rechnitzer Lipót 82 éves 
izr. magánzó, Varga Lajos 48 éves róm. kath. 
városi szolga, Ungár József 1 hónapos ip ros 
gyermeke, özv. Kovács Istvánné szül. Kiss Róza 
52 éves róm. kath. magánzó, Mausz Ferenc 27 
éves lóm. kath. ékszerész, Horváth Gizella 20 
hónapos róm. kath. gyermek, Legény István 47 
éves róm. kath. napszámos, Molnár Ferenc 19 
hónapos róm. kath., Horváth Jenő 20 hónapos 
rém. kath., Szalui Borbála 9 éves róm. kath., 
özv. Németh Istvánné, szül. Horváth Juli 50 
éves városi szegény, Vörös Gizella 6 hónapos 
róm. kath., Haas Manóné, szül. Krausz Teréz 
68 éves izr. szabó neje. Összesen 13-an haltak el. 

Osers és Bauer a kiváló hírnévnek örvendő

motorgyár dúsan berendezett gáz,^ benzin és 
szivómotor raktárát Budapesten VI. 1 odraa- 
nicky utca 18 sz. alá helyezte át, hol nevezett 
gépek az érdeklődőknek üzemben is bemutat- 
tatnak. — Miután ezen iparvállalat az ország­
ban motortelepet rendezett be, az illető vevők 
legnagyobb megelégedésére, azt at. közön s g 
szives pártfogásába ajánljuk.

Idősnek látszó arcok fiatal, üde kmézést 
nyernek, ha a világhírű teljesen ártalmatlan 
valódi angol Balassa féle Ugorkatejjel ápolják. 
— Üvegje 2 K, Balassa K. gyógyszertárában 
Budapest — Erzsébetfalva. Egy kísérlet elegendő, 
hogy a hölgyek állandóan használják.

Rado „Firduszi“-ja, a világirodalom egyik 
legnagyobb költőjének e mesteri tolmácsolása, 
mely eddig csak drágább kiadásban volt Kap 
ható, most — legalább részben — bejutott a 
„Magyar Könyvtár“ 15 krajcáros füzetei közé 
is, s ezzel bizonnyal el fogja érni azt a nép­
szerűséget, amelyet minden tekintetben megérdemel 
A „Feridéin és fiai“ című epizód — ezt tartal­
mazza a füzet — egyik legfenségesebb íes/v , 
a hatalmas keleti éposznak és ez olcsó kiadás­
ban az iskola olvasmányai között is csakhamar 
elfoglalja majd az őt megillető helyet. Radó 
Antal alapos bevezetéssel is ellátta gyönyörű 
verseit. — Tágkörii érdeklődésre tarthat sza­
mot a most megjelent „Magyar Könyvtál 
sorozat 303. száma is, mely a hun történet leg­
becsesebb forrásmű véből, az Attilánál követségbe 
járt Priskos rhetornak elbeszéléséből adja a leg- 
fontosaba részeket, Szilágyi Sándor jeles hódí­
tásában és magyarázataival. — A sorozatot 
kiegészíti az újabb francia irodalom egyik bű­
bájosabb regénye: Jeanne Mairet „Áldozat“-a,
mely érdekes mesével tiszta nemes irányt
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Mnnlvmű]/ 60 krajcártól kezdve méterje, 
uulj mull legújabb újdonságok bér­
mentve és már megvámolva, házhoz szállítva. 

Gazdag mintagyűjtemény postafordultával.
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Kísérleti czelokra fel dobozok ál Korona 
/} tisztelt szülésznőknek probadoöozok ésröpi rátok ingyerj 
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egyesit s főként a családi körben fog tetszést ta­
lálni. Fái Béla gondos fordításában jelent meg 
és a 393—395. számokat képezi. A „Magyar 
Könyvtár“ összes számairól teljes jegyzéket 
bárkinek ingyen küld a Lam pel L. (M odúméi 
F. és Fiai) részvénytársaság vagy bármely 
könyvkereskedés.

Osztálysorsjegy vevőknek fontos, hogy sors­
jegyeiket ott rendeljék meg, a hol a megrendelést 
legpontosabban, gyorsan és főként iegdiskréteb- 
ben intézik el. — Sok ezer vevő igazolhatná a 
szerencséjéről hires Királyfi és 1 ácsa bankházá­
nak (Budapest .Andrássy ut 60) mind ezen 
előnyeit. — Nem mulaszthatjuk el tehát t • 
olvasóinknak ajánlani, hogy a most következő 
sorsjátékra Királyfi és Társa bankházánál ren­
deljék meg sorsjegyeiket.

Végzetes tévedés. Beniczkynó Bajza Lenkének, 
az illusztris írónőnek, legújabb regénye a 
„Végzetes tévedés“, most jelent meg könyvalak­
ban. A két kötetes nagy regény tárgya a főúri 
világból van véve, amelynek Beniczkynó lég­
ii ivatottabb ábrázolója.. Két fiatal szívnek a 
történetét mondja ei, a kik egy végzetes téve­
dés folytán összetalálkoznak és egymásba szeret­
nek, noha a kon vénei ós felfogás szerint nem 
egymáshoz illők. Bámulatosan szőtt intrika 
szálai hálózzák kereszt ül-kasul a mozgalmas 
történetet, amelynél érdekfeszitőbbet maga Benicz­
kynó sem igen irt. A hős és a hősnő már-már 
tragikus véget érő sorsának egy bájos, fiatal 
grófi leány lesz a nemtője, aki saját boldogságát 
áldozza barátai boldogságáért. A történet hát­
terében egy borzalmas bűnügy lappang, a mely 
egy modern végtárgyalás mestermódra megfes­
tett keretében sietteti a végső ki fej lést. A 
bámulatos leleménnyel szőtt cselekmény, s az a 
a finom szentimeutálizmus, amely Beniczkynét 
első sorban avatja a magyar nők írójává, ép 
úgy jellemző előnyei e regénynek is, mint 
Beniczkynó minden munkájának. A két kötetes 
regény címlapját az írónő művésziesen reprodu­
kált képmása díszíti. Ára a két kötetnek 4 K. 
Kiadta a Lam pel Wod inner féle könyvkeres­
kedés.

Kiadó lakás. Ä „Szent-Háromság”- 
hoz címzett gyógyszertár fölött levő eme­
leti lakás, mely 5 szoba és mellékhelyi­
ségekből áll, február 1 -éré kiadó. Az öt 
szobából kettő külön bejárással bir, úgy 
hogy a két szoba garcon lakásnak alkal­
mas és a lakás a város fekvése miatt 
mindig könnyen kiadható.

Felvilágosítás ugyanott.

jVUHeBiiumtelep' Nagyősz,
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magvaror- 

I j szág legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a 
“ mely szőlőiskola állami segéllyel és állami fel­

ügyelet mellett létesült.
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ólakban,
a lehető legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 
visszamaradt egyéneknek,

I mallaetegeknek. idegbete- 
I geknek, gyomorbetek- 
I nek, gyermekágyasoknak, 

sngol kórban szenvedő 
gyermekeknek, gyógyítók­

nak stb.. stb.,

Va$-$omafo$t
alakjába ' alánosén

sápkórban
•Benvedöknek orvosi* 

lag ajánlva.
Somatose nagy m/rt/khorn 

emelt at /trágyát. 
Esphsré mindrn gyozyiier- 

tárban és drogériába.!!. 
Csak eredeti csórna* 

golásban valódi.

I^BaBBaaBaaBí—aa
Festékgyárak ezelőtt
Beltr ír.és társa, ubarfald.

hirdetni akar
akár csak apróhirde­
téssel is és pedig sze­
mélyi képviseleti, ál­
lás-, vétel-, eladás-, 
haszonbér- és bérlet 
keresletekkel, elő­

nyösen fordul
Messe Rudolf

hirdetési írodáláüoz
BUDAPEST,

IV. Ferencziek-tere 3.
(Távbeszélő 32-4.'i.

Ez által a hirdetőre 
több költség nem, 
ellenben etrész sora 
az előnyöknek há­
ramlik és pedig: díj­
talan szakszerű ta­
nács, a hirdetés cél­
szerű szövegezésére, 
feltűnő kiállítására és 
a legalkalmasabb la­
pok választására néz­
ve stb. Katalógus díj­

talan.
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Ikilogrammonkint,
Kiir.-t

9-50 9-60
6 80 1 •—,
6*80 7.20
650 6-60
7'^ 7*20

kezdve meterje
nonsagok bér-
ízlioz szállítva.
rdultával.

Legtőkelef^se^r 

lápszer csecsemők
részére,^

fozok á 1 Korona" 
bzok ésröpí rátok mgyen1
[NÁNDORNÁL féle .

jth Lajos utcza7sz.|

Karoly,
lardy Ignác.

igyosz.
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V.

trüdni akar
->;ik apróhirde- 
h és pedig sze- 
képviseSeti, ál- 
étel-, eladás-, 
ibér- és bérlet 
etekkel, eló- 
jsen fordul
;3C Rudolf

l.xPEST, 
Lcziek-tere 3.
izé\S 32-J-’-

a hirdetőre 
iltség nem, 

esfész sora 
vöknek há- 
■* pedig: díj' 
akszerű ta­
li irdet és cél-

iállítására és 
iimasal)b la- 
,ztására néz- 
utalogus dij- 
alan.

1904. november 13.

A „Kávé királyihoz
A ki naSy°n jő zamatu s illatú kávét kedvel 

JLY. az csakis ,,Király kávét'1 vegyen" 
mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből álí 

s egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt el­
érnünk s így minden kávéismerő, ki eo-yszer 
megizleli, soha más kávét nem fog hasra ál ni 

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melyből a tinóm zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot felvesz 
miért is ezen kiváló kávét lemezdobozokbá 
csomagoljuk s szállítjuk bármely postaállomásra 
bérmentve, utánvéttel a kővetkező árban:

1 kgros doboz
2 » »
4 > 2>

. 4 K 80 f 

. 9 K — f 
17 K 20 f

Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánl­
juk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, 
utánvétellel bármely postaállomásra.

1 posta-csomag 5 kgr. legf. Cuba K 13 50 
1 * n 5 „ „ Ceylon „ 12 —
in „ t> „ Jamaica „ 1120

BÍRÓ és TÁRSA
a „Kávé királyihoz.

Budapest, VI. Teréz-körut 2/a—b.

A „Kávé királyihoz

VILÁGHÍRŰ!
o DCi/noníí festészeti mü- a „nLlVUnU intézet a kivá­
lóan sikerült életnagysága arcképeiről, 
melyeket elismert művészek által készít­
tet. Számos (kir. közjegyző által hitele­
sített) elismerő levél a világ minden 

tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquareil- és pastellfestésben fény­

kép után 48—63 cm. nagyságban 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és 

kretarajz.......................................5 K.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egv életnagysága képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egvenkint 

vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“ festészeti műintézet
Budapest, VII., Rottenbiiler-u. 46.

>ZaJamegye, Zalavármegyei Hírlap*

hrsz. ingatlanra 131 K, f 4019. brsz. ingatlanra 
o2 K, f 4017. hrsz. ingatlanra 134 K, míg az 
ugyanezen tjkvi j* 4020. hrsz. ingatlanból csupán 
a Kámán Anna férj. Tófeji Jánosnó 3/30 rész 
illetőségére 43 korona 20 fillér kikiáltási árban 
az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok 1904. évi december hó 10-ik 
napján d. e. 10 órakor Zalaegerszegen a telek­
könyvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 7 K 90 f-t, 7 K 10 
f-t, 6 K 10 f-t, 7 K 70 f-t, 11 K 60 f-t, 8 K 
60 f-t, 16 K 70 f-t, 21 K 60 f-t, 14 K 20 f-t, 
13 K 10 f-t, 5 K 20 f-t, 13 K 20 f-t, 4 K 32 f-t 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 1 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zalaegerszeg, 1904. évi augusztus hó 31-én.

Dr. Kiss, kir. tvszéki albiró.

Köhögésben
szenvedők

_ használják a kitűnő jóságu és g 
kellemes izii

- Kaiser-féle - -

7198/tkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Kámán 
(áyörgy neszei ej i lakos vég re haj tatónak Kanian 
Anna férj. Tófeji Janómé zalaegerszegi laüos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyé 
hen I. a zalaegerszegi 1186. sz. íjkvoen /30 

részben Kámán János, 8/30 részben Kámán József, 
3/30 részben Kámán Anna férj. Tófeji Jánosne, 
8/30 részben Kámán György, 8/30 részben kámán 
István tulajdonául felvett és a végrehajtási tör­
vény 156. S-a alapján egészben elárverezendő:
t 4015. hrsz. ingatlanra 79 K, f 4022. hrsz 
ingatllanra 141 K, f 4024. hrsz. ingatlanra 01 
K, f 4027. hrsz. ingatlanra 77 K, r 403• • Lgz‘ 
ingatlanra 118 K; — II. a zalaegerszegi 683. sz. 
tjkvben ugyancsak a fentebb I. a. név eze -te' 
tulajdonául felvett és az 1881. évi LX. (1 
158. 8-a alapján egészben elárverezendő: t 1*Ui 1 
brsz. ingatlanra 86 K, f 4023. hrsz. ingat ania 
167 K, f 4025. hrsz. ingatlanra 216 K, f 40-< • 
hrsz. ingatlanra 142 K; - HL a zalaegerszegi 
3348. sz. tjkvben 3/30 részben Kámán János, /3o 
részben Kámán Anna férj. Tófeji Jánosné és 30 
részben Menyhárt András és neje Pujei- törzse 
tulajdonául felvett és az 1881. évi • ‘
156. §-a alapján egészben elárverezendő: f 4Ulö.

re*

a

Mell karamellákat
szavahihető bizonyítvány 
szól ezen szer biztos ha­

tásáról köhögésben, katarrusban és 
elnyáikásodás esetén.

= Egy csomag 20 és 40 fillér. =
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő-' van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.

E1e3Se3e13e33e1É23e]eIe!e]É!H!

I SZÖLÖVESSZŐ §

[g A világhírű „Delaware“ [0|
|qJ adja a legjobb bort. Q3]
jy jj^gT Oltani, permetezni nem kell. "fSS!

13 A phviioxerának ellenáll.rg-----ÜJL.--------------- ------------— m
jß] Leírását ingyen küldöm meg bár- SJ
fQ ============ kinek. ============ EJ

jl| Nagy mennyiségű del aware vessző és j~j
H szőíőolívány eladás, ej
M Cim: Szígyártó Nagy IVIihá y Ej
lül — Feisösegesd. = =]
M El
[g Lugas vesszők 20 darab két óriással csak Ej
[eO 10 korona, Ej
El El

a

Zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

3085/m. 9U4. sz.-hoz.

Hirdetmény.
Zalavármegye alispánja az 1904. 

évi október hó 27-én 16556. sz. 
rendeletével a Csáktornya—aligvári 
tvh. közút 20—21 km. szakaszán 
levő 23. számú tahidnak vashossz­
tartókkal való újraépítését 4330 
korona 64 fillér összeg erejéig en-
gedeivezte.

Mfisfii
Mfest
H

SSu

a

aa
maa

A fentemlített munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1904. évi 
december hó 13-ik napjának d. e. 
10 órájára a zalaegerszegi m. kir. 
államépítészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgya­
lás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogy a fenntebbi munkálat 
végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap délelőtt 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekez­
zenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek nem fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. államépítészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők. u

mu

Zalaegerszeg, 1904. nov. 8.
M. kir. államépítészeti hivatal. ||

agggaaBBBBaaBBa
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Eladó kocsi.
Egy jó állapotban levő

fekete födeles kocsi
eladó.

Értekezni lehet
! ír*53m
ml-JÍÜ
SS

Bű
|1
IS
JStíS
BűVvTI
tafíiV-sTImv/r.

mözv. Fűzik Gyulánénál ||
Sümegen m

Óh jaj 1

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és eirsyálkáso- 
dás eilen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,

Éljen !

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek.

Doboza i korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fiiiér.

Fő- és szétküldésl raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17,

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr Klein Lajos, Sümegen: E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.
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Ráció A. SdS íi!ló!i
« > I ,. c— r-* cs. és kir. udv. könyvkeresk.
(Wodianer r. 6S May Budapest, VI., Aadrássy-ut 21.

. I X' i a klasszikusok arany dombornyo-Ötven összes KO i JT, masu arczképével.

évente legalább 6 kötetes 
bevezetéseit

sorozatokban jele­
nik meg.

a legjelesebb magyar irók és esztétikusok készítik. 
Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E, Alexan-

művészeti vezetője

a ß

Wé N £ e| f;/ É <?■}} ff B
^ ídU# ^

' \

11 0 ge (t ü s László
festőművész.

.. , „ , , " a magvar festőmű vé-lilusztraió muves^garddja SZek legjobbjai,közei
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészeteSnak1 egyedül
jogosított reprodukezióit közli.

illusztráló magyar művészéi; fí/mrfr á-
dor, Csők /., Éder Gy, Fesziy A Garay A., /. Gy.,
HegedüsL, Jászai J,JendrassikJ.,KadovszkyR, LotsK.^.arkL., 
Mihcdik D., Nagy Zs, Neogrády A., (Kgyai b hetin L., j 
Székely B., Szlányi L , Teleguy L., Túli 0., Idvary G., I ago I al>
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
Hl. kötete: Petőfi S. összes köitem.

Bevezette: Ferenczi Z, Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

Ili—ÍV. kötete: Kisfaludy S. összes kel-
««««áwhaÍ Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Réthy Lajos, 10monyt?*. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I.LSST
Romeo és Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész kepeivel.

VI. kötető: Moliére Remekei I dJ^SugI]
A kénveskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képe i\ e

VSl. kötete: Tóth K.válog. költeményei.
Bevezette: Endrődi S. Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

VII!. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József Bevezette: ! áczy János. Gergely 
Imre, Miháiik D„ Szlányi L , Telegdy L. és Túli O. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette l a Irigy i Menyhért. Zichy Mihály iliusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczkepekkel.

XI. kötete: Komeros Iliásza.
(Kempf) Premier vilsgViirü ilmsztraczioivcil.

XI!. kötete: Schiller költeményei, mi*
és bevezette Dúcai Lajos. Benczúr Gyula, Loíz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illuszti aczióival.

XII!. kötete: Tóth Ede munkái. Sfl
Garay Ákos festőművész kepeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sauó alá rendezte és bevezette Bánóczy József. Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull O. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
ti korona bolti áron, a IX. és X kötet kivételével.

. ^ A. ., I,;; 3968 oldal (373 iv) és 2ő5
OiSO Ü20< 1 Heg y KOte^O művészi illusztráczio. A leg-

“ sebb házi könyvtár és* házi képtár. Ötven vaskosolcsóbb és legértéke __ ( _
köt t Ára dísz': ésben 250 kér. Meg­
rendelhető csekély rész te: vetésre a , -
és bú mely más könyvkeresk- d >i>en. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.
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HIRDETMÉNY.
Zalaegerszegi Janka hegyi olt- 

3 vány telepemen több ezer darab 

Ripária Portálig alanyon oltott
£4

gyökeres fás oltvány
SS első osztályú szokvány minőségben
nf r . . • . * ö
gg a faj tisztaság kezessége mellett kap-
^ ható. — Ugyanitt több ezer

rés vadvessző is eladó.

Dr HAJÓS IGNÁCZ
ügyvéd, zalaegerszegi lakos.

U
a

u

I Karlsbad! kávé keverék. |
Ezen három féle legnemesebb kávé tájból 73 

r álló vegyül ék iz, aroma és kiadósság 
tekintetében a legdrágább kávékkal egyen- 73 

£ értékű. A keverék egyszerre pörkölhető.

I w Kilója 1 "60 frt. ~
3 kilónál a csomagolás és portó nem számíttatik. 3^»

E Drogueria a vörös kereszthez Nagykanizsán. 3

NTOnTifiTfáW 
0

MTwIH 

OLB-MTCáiX

flJdNLJn
rartáron levő NYOnTfrrvÁNYfliT 

ÜGYVÉDEK, láÖZSÉQl- ÉS KÖRJEGYZŐK RÉSZÉRE. =

bíSZHUNKPÍK, HEGHIVÓK, ELJEGYZÉSI- ÉS EStlETÉSI KÁR 

TTÁK, NÉVJEGYEK STB. LEGSZEBB KIVITELBEN, GYORSAN ÉS PONTOSAN

KÉSZÍTTETNEK.

a
m

xA NTOÍTDA A KAI KOR IGÉNYEINEK KEGfELELOEN, GJAN 
VAN FELSZERELVE.

LEVÉLBELI HEGKERESESEK A LEGPONTOSABBAN EOGANATOSlTTATNAlt 

QYÁSZLZ1TOK RÉT ÓRA ALATT KÉSZÍTTETNEK

Egy jó házból való fiú
tanoncu 1 felvétetik

Unger ARtal könyvnyomdájába.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 

Ma-ry kir. Szab. Osztálysorsjáték (XV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a .hamisítóknak 
árusítás végett kiadattak. - A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium áltál jóváhagyott sorsolás, terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Tizenötödik sorsjáték. ÜO.OOO sorsjegy, 55.000 nyeremény.

Első osztály
Betét 12 korona

Húzás: 1904. nov 24. és 25.

Második osztály
Betét 20 korona

Húzás: 1904. dec. 20. és 21.

Harmadik osztály
Betét 32 korona

Húzás: 1905. január 17., 18. és 19.

Nyeremény

1 a 
1 á 
1 a 
1 á
• > 11 
3 3
8

30
100

3350

2000
1000
500
300
100

40
3500 nver

Korona

60000 
20000 
10000 
5000 
6030 
5000 
4000 
9000 

10000 
131OOP

Korona 263000

Nyeremény

1 a 
1 a 
1 ä 
1 á
3
5
8

20
110

4350

á 3000 
á 2000 
á 1000 
á 500 
á 300 
á 80

Korona

70000
25000
10000
5000
9000

10000
8000

10000
33000

348000
4500 nyer. Korona 528000

Nyeremény

1
l
1
1
3
5
8

10
120

4850 á 
5000 nyer.

10000
5000
2000
1000
500
130

Korona

80000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
60000

630500
Korona 916500

Negyedik osztály
Betet 40 korona

Húzás: 1905. február 14., 15. és 16.

Ötödik osztály
Betét 32 korona

Húzás: 1905. március 7. és 8.

Nyeremény

1 á 
1 á 
1 á 
1 á 
3 á 
5 á
8

10
120

4850

10000
5000
2000
1000

500
170

Korona

90000 
30000 
20000 
15000 
30000 
25000 
16000 
10000 
60000 

824500
Korona 1125000

Nyeremény

1 á 
1 á 
1 á 
1 á
3 á 
5 á 
8 á 

10 á 
120 á 

ö850 á
4000 nyeremény

10000
5000
2000
1000
500
200

Korona

100000
30000
20000
15000
3000
2500
1600
1000
6000

77000
Korona 1076000

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzás: 1905. márczius 28-tól április 25-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
Korona

I, O O 0.0 o o

(Egy millió)
1 Jut.

kor. 600000 600000
-SToS 1 nyer. 400000 400000
-Oco 1 a 200000 200000
0
3 1 á 100000 100000

13 -4-i 1 a 80000 80000M:oJXL
oS
E 1 á 60000 60000

>,
OS
3 1 á 50000 50000c‘05

S os 1 <1 40000 40000
03í_03

cd
2 cl 30000 60000

03>1 2 a 25000 50000
0

15 4 a 20000 80000
010 cs 5 á 15000 75000
c03

M
3JC 25 Va 10000 250000

03 50 a 5000 • 250000J*.
405 a 2000 81000003

E 760 á 1000 760000
1140 a 500 570000

30600 a 200 6120000

33000 nyer . és jutalom. korona 10555000

, , iQn/i nnvpmhpr hó 24. és 25-én tartatik meg. a húzások a magyar királyi állami
II - Az~ hatósáe éTkirályi' közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a Huzáai teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a 

Sf®"®™lSí) -Sofsjegyek kW Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, im.« október hó 30-án. ^ Kjr Szab 6sztá|ySorsjáték Igazgatósága.
Tnlnav. Hazay.
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«IZU TERMAZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEM
Äfcité*iíeiií*S*ii

te következő főnyereményeket

értékben 62551 számra
60000 
60000 
30000 
30000

Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid iQori

A nagy jutalmat 600=0
60000 kor
30000

ÍOOOUI)

100000 
100000

orona * <97263 számra
korona 11119.

» 28916
» 33464
> 60912
» 17 357

ivar kir. szab osztálysorsjátékban ujhá*

szám r a 82528,

6920
90964

nyel sorsoltatik55.000 nyeremen

nveremenya erteKu
pgr Minden második sorsjegy nyer. 

Az I. osztály húzása már 1904. november 24-én

Egész tél____ _J?i

és 25-én
nyolcad 

1.50 korona 

ingyen. — Posianefize- 
— A megrendeléseket

Sorsjegy-árak

Magyarország legnagyobb 
szerencse-gyiijtődéje.

i|!i§!#i6#1

jutányos árak
SZOMBATHELY 

Lipót-körút 15- «
vas- és fémöntöde részvénytársaság 
*** Raktár: Budapest, V.,
Készít mindennemű

M Éneket.Benzin-1
Szabó üzlet

íoerui

Benzin
Legolcsóbbszabó üzletet

azt a mai kor igény

e szakmába vágó gép gyártása. TeljesUi hengerszékek, minden 
■ malmi berendezések.
Tegnjabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott viznyo- 
másu borsajtók.
... világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magvar- 
1010 országi kizárólagos képviselősége.
pnivp -gaar-t g«- Kívánatra minden szükségletre k ilón költségvetés
vl'! . -•

Maloméoítészet
Különleges
Osborne D

Kitűnő szabás

1§Í|§Í|
WSsasSt

$

/ ■
kW.' , J
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Olcsóság I
^ Lelki.s aerctességt Hi-£^ÍV?Sír,4ltt LEOPOLD« GYULA
í «SM».«® srs

hirdetési Irodája Által* _Budapest, Erzsébet-körút 04. > SsakavatottsAgl
Pontossági
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Császárfürdö
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsőrangú kénes héwizü gyóg>-fürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz- 
uszodákkal, kő- és kádfürdőkkel.

200 kényelmes lakószobával. *

Prospektus kívánatra 
Ingyen és bérmentve.

K O S ZVÉN V ÉS C S Ú Z ELLEN LEGSIKERESEBB
o MTtlEGfVEIt-fél© «

— - — - ^
'm

li

1 Qveg S korona, kis üveg- 1 kor.
Főraklár: KOROM - GlÓGYSZEKTÍR, Budapest, CaMn-tér.

&
V..

KIVÁLÓ SZERENCSE! i~ 
• ELŐZÉKENYSÉOl • L

r 8ZERENOSE-NAPTAR' 
INQYEN ÉS8ÉRMENTVE:

r

KIRÁLYFI ÉS TARSA
BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

a megy. kh*. szab. osztAlysorsjéták főetárusító helye.
110,000 sorsjegy, 65,000 nyer. — Nyeremények ősszege 14.469,000 korona

Hotel
i> 1 ara ffi

rí

SzAUoúAs: SIMON PÁL.
BUDAPEST, VI.. VACZI-RÖRUT 23. SZ.

100 szoba 2"20 K-tóf fsijebb ktctolgiiássál és vfilanyrl- 
I Agilissal együtt. Fürdők, etrgúas kAvéhAx, éíttrsm és 
sv/cs fertők a béjbsu. Vlíljjccs vasúti ir.srAIWWy 12 

Összes pályaudvarok és hajók leié.

SS5S—B«ifaa>áoB:S£aE)

Vidékiek kedvenca találkozó helye

KLIVÉNYI FERENCI
vendéglős elsőrangú éttermei

Budapest, VL, Andrássy-út 39.

ü &
&&S

- IO
£S.J

>X7 iS®»

Á

IRO.G ___

UJ MODELLJE I™
iRCoieienV! c

B$)l ö PfgQSP&KTUST KÜL» £

A Kisbirtokosok 

Országos Földhitelintézete

BUDAPEST. V, GÉZA-UTCZA B.

300 koronától kezdve ad törlesztése» zálog* 

Ievél-kQlcsösökeL melyek otái

r**? e.

tója teiiíniHEiítéssel:
50 éne • Like éri 5.48°V»
40 e e e 6.80°,e-A
30 e e e e.6ff>/»-»
26 • . . »*>-•

2°/o leweásMl: UjgSg.
M *m » IÍU t«1 S.XtW-s 1
«0 . . . «M° -» I Ff!«?
*8 . . . «rv. : j'Agjr
ío . . . ixe’->b

fizetendő járadékul a tőrlesrtíssel tgyűrt.

Bővebb felvilágosítást az intézet 
díjmentesen ed.

s

Mfc JKL^j3B2H5BBS5£a—MSE 3

Ön nagyon Idősnek látszik 1 

Fesse haját a CZERNY-féle

(Minimume
HAJFESTŐ-SZERREL

ik'XU

Kitűnő magysr konyha, valódi tiszta borok éa 
a vüé-ijhlrü .PSCííORSjRÁIJ” egyedüli kimérése.

. argsacs
h&av U'V-á _ 
«^•1 rá
•Cä ÁlbnArisfew

tkSíua Bü ÖLPEST ir

flNDRÁSSY-ÜT 12. Sä;

VÉRQYÓQYITáS
A legsikeresebb gyógymód: asthma, szív-, gyomor-. 
Ideg- és bőrbaj, szélhüdés, elmezavar sttx. ellen. 

Megalapítója és egyedüli képviselője:

KOVÁCS J. fővárosi orvos.
BUDAPEST, V, VACZI - KŐRÚT 18. SZ. L EM.

^
, í; ’X>'AS$9B 
I r/»I j ;-2g -55 n
! U-rC.’i- .:zlí*z~3
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11 WR» r 
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m
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r v *«::/
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, «^wMUBSVíCIBKaSKSSS

< ti'V’ é I to ^\ 5 x liíx
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és?
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v
...

f-óazetktildtsi h

Az egyedül létező valódi angol

SZÉPÍTŐSZER
a Balassa-íéls valódi angol
mely azonnal .eltávolít m.r.den szeplőt, májtoltot, pattanást, mit» 

essert stb. és az arcznak lideséget, fiatalságot kölcsOnöe 
Hölgyeknek nélkülözhetetlen I

v Egy üveg ára 2.— K, hozzá ogorks-szappan L-» K, pcdar 2.— K.
"X Postai szélküldés naponta.

”5 R'tí'ircp gyógyszertára: ”x-
e!y : a í. IS N dfi ö tíl C s Budapest — Erzsébetfalva.

OSERSés BAUER
MOTORGYÁR

BÉCS

jetx

; j
K-cxse^6

j ; - v.a\ö^CS
ÍE\sí>^6 oSxioe^a

> « üv> o\^-0 ä‘ « fcs

I I ax\?.0' .. apvCSS-U

ár^a v

"tót ' -Ül'
!>**■

BUDAPEST
V« Upót-kőrút 7,

Benzin és 
petrolin* 

motorok (ÄÄ
«main«

Oresdnerstrasse 79—65»

Benzin« és
petroiin*
lokomohilok

8

XJ 2.

• (u v. rvvn*- ^ I*0® , ^ v"í; ' -Ä SAjViVk -t, ‘v- M Les»65 «ü4««*
-E;!.

lp Sziirógáz«motorok 2—3 fillér üzemköltséggel , S : - —-

- BsMi gyártmány.Misii feclési feltételei

■ r ^»rtfc^wts > 5 L-»^ko»yaMr«tóflecsi*PSz. v'^vBaiisc ócm-í

,52^5.
•'.

i •. <
Lú >> M

fF'Gí> SJEBa ^ 430

isnmZ,
^OSSRí
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Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortálterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdalomban nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 
a rég kipróbált jő hatású ‘ emésztési és vél tisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
------ ———— növény bor. ... .....

5> 'r* .wyjj .
(ti :%•tt /L f.

x ‘ ’ ' " zurí-krzpx.'w-v-za vu.*1—.‘ \

f§
n .
I w

8FÖ-r "« «► sff <.> V Í* -W.1 # * V 1 B V o «».• * «* « V W V »«x - ,^r

I g KIS ÜVEG ÁRA." 1 KOROMA M
YÜVEG ARA: £ KORONA I

éUSZKÁiAn 8TASÍTAS HINOfK ÜVECb;

HElUKELVi VAUI
tü:U;

^^4L4»v4ry4*x*f *- * * **

*| Rizikó saláta gombát
*| ecetben elkészítve, öt kilós 
J postai bödönbeu 6 korona 

h 50 fillérért küld bérmentve
Kuchta Dániel

Tiszolcz.
... i'

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borra! vegyítve készül, erősíti az ember gyomor- 
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vert 
minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, fel böfögés, 
gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges hasz­
nálatnál megszűnnek.

Szorulás, kóiikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan
megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza 
az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit 
számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, 
továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, 
Kisczell, Muraszombat, Rellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya. Perlak, 
Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Őriszentpéter, Alsölendva, Mura- 
szerdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa, NAdasd, Vaspör, Szőcz, Baksa, Bak, Fölösbe, Zalaszent- 
lászló, Boba, Középbisztricze, Pincze, Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornva, Tapsony, 
Kéthelv, Nvirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden 
nagyobb és* kisebb helyen Magyarországban és az egész Osztrák-Magyar monarchiában a gyógy­
szertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
tű kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.

jHgR&£

1

K-Wtara

mm
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amerikai alanyon 
készült legkiválóbb

____ ___ v , csemege és borta-
iokból, teljesen fajtisztán, tökéletesen forrott, 
dús gvökérzetü példányok, szokványmino- 
ségben. mérsékelt árakon, őszi vagy tavaszi 

szállításra megrendelhetők a----- —

«HHHMMNMNMMMMMMHM
Bt - 11 I ni nn TT An *

j^zőlöoltványok,

Rükűllömenti Első Szőlöoltvány-telepaél
§ Medgyesen (N.-K-üküllőm)
I* Tulajdonos: GASP ARI FRIGYES, -
Ä okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdaság, egy- | I let szőlészeti és borászati szakelőadója, Barbu A g 
V Stirbey herceg romániai szőlőtelepének igazgatója, = 
I Nagyküküllő vármegye volt szőlészeti biztosa stb. |
6 Lugasszőlő-oltványok 1
6 — szintén mérsékelt arakon. g

P Mm Síi
sífe'í-y

S66>:&atúiC,
cs. ÉS K1R. UDVARI SZÁLLÍTÓ. z ,

^ oi xdUa-fw emok szamara leg-Cipő fénymáz, a világ legjobb fénymag Glanzcrem • = ■ J bőrbő, készttlt 
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan.»V -
foltos czipők Lyosin alkalmaz^ ^r Budapesten, V. Lipót-körut 

Alapittatott1812.-ben. Gyár rax arunnen-szappan veenao.
24. A levelek Bécsbe lll/i. íntezendok. A masa.aaz Brunnen ________

Készlet 3 millió.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint 
valaha,' mert a száraz időszak alatt 4 nagy 
vízmű által naponta 2 millió liternél na- 

trvobb vízmennyiséggel lettek öntözve.

CÖ

£ C fe: . . «6 '

tti >@u q
CD P-,

■—j o —- Nfi •)=-..« A bC C

n e
ES .5
§ <M « 
o cc ti O.

.Q ^ ce 
3 . p-"oti: a =4-i cí =

c bC ^ O 00
!>> O ce ö 
3 _ -o -O • S5 '® 

>CÍ "O S3 L. ^ pj> 5 >■ o o ^ N«Sí 'S ^ S ,8 
•I cc fcc '<» o +j t- S N c2 ojXs po cn 
-2 ^ 1- ° «
3 By®1»
»A a

=- i3
>v

>> bD se -O ~o>1 >>3bD hC
cö

t

. . ^e ® »s-do cN -® 2 •H «8 > ® -Cl *> fc CL 
'© CO 3.K.S'Oc3 >

Ü'® «

■® .1S 'SE'5 ® —
^®Eä

C LCD;33
5 - N H

•g7i0--i:0 ® -S G 33-5S-Cfl d »: - d b"
-•-> E :Ő

fc-l-s-S® E -Q

. d
C3 -y-3 

-c< ^ "o ^ í- 
> £ 0C bD-ffi

e

1^-

i®S

Gazdák figyelmébe! |
50°/o-kal olcsóbb, mint bármely | 
más világító anyag a Degen-féle |

P Y R O L E ü M j
világítása. I

A Pyroieum szagtalan, nem füstöl, | 
nem gyúlékony s már több mint | 

$1 ezer urodalomban bevezettetett. \
^ Zalaegerszeg és vidékére rendelése- , 
^ két elfogad, hol a hozzá való lám- : 
§ pák olcsó áron beszerezhetők és 
Q megtekinthetők

1 DEUTSCH HERMAN
|lÉ központi áruházában Zalaegerszegen.
üt —
y Egyben bátorkodom felhívni a n.
9 é. közönség szives figyelmét kitünően
§S felszerelt üzletemre, hol minden 
§8 néven nevezendő rövidáruk, Üveg, 
S porcellán, lampa-féle, úgy szinte
5 csipkék, díszek, cicák (boák) s leg- 
fl újabban a Monarchia legszebb tabla
6 Üvegje a legolcsóbb árban besze-

rezbetők.

Karácsonyra nagy játék és díszmíi kiállítás.

ű

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmúlhattam*!

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid Idl alatt .7 millió 
forona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsuit vevő. nk-

nek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Alantjuk ennélfogva, hogy /v„4g,égésé,ydúsabhosztá,y- 

sorsjátékéban vegyen részt. - A most kővetkező ma0,. -
szabadalmazott 15. osztáiysorsjatekban ujb^.

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremeny
jut és összesen egy hatalmas összeget

I .§ millió
A7egnagyödbb6nyeremény a iegszerencséseab esetben

További 1 jutalom «SO.«®®, 1 nyoroméáy 4,00^000.
la 2004^00, 2 ä 11 a ®5f*
8#‘S©#* 111 70-000 2 a 00-000- - a
SS5o 5á$».eeO' 3 & 85-oop»-8á so-^
8 ä 15-000« 36 & 10-000 korona es ™e| ’összesen SS-OII® nyeremény és latmom 14-4ös^'-a^ 
korona összegben.
V, eredetiA*j6öf8ZM-.75 fagykor. 1.50; 'L eredeti sorsjegy frt L50 vagy kor. |-
*'• ^ e,;zL. —e

ellenéin küldjük. uL Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérfmk

f. évi november ho 24-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

m

III

on mu

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjátéit iizlStO.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei :

Központ: Teréz-körut 46/a. t fiók: Vaczi-korut »a. 
11. fiók: Muzeum-körut 11 a. ül- hók: Erzsebe^ko.

R=ndei5ievéi levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre ....................-...... I- ™" kir' 9Zlll>- ^

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem ^ | tptcvri TnrlPTiQOV ,mn-i összesben postautalvánnyal küldöm A nem .SbZO .ulidnü..

Az összeget ........... korona osszekl)en j ^ell8kelem bankjegyekben (bélyegekben) I i

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


